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Objetivo General 

Brindar una perspectiva de los parámetros sobre los cuales dentro de una 

empresa textilera se controla el pago a proveedores, así como el tratamiento que 

da el departamento de cuentas por pagar de acuerdo a los diferentes tipos de 

pagos que se efectúan, asimismo demostrar mediante un buen control y 

administración de los proveedores se puede tener mayor eficiencia y certeza en 

cuanto al pago, y de esa manera la empresa tiene mayor liquidez como 

saneamiento en sus finanzas.     

 

Objetivos Específicos 

 Mostrar la estructura organizacional de una empresa textilera. 

 Conocer las principales funciones del departamento de cuentas por pagar 

dentro de la empresa textilera. 

 Identificar los criterios y parámetros para el pago a proveedores. 

 Detectar las actividades irregulares más comunes que pretendan arrojar 

perdidas económicas. 
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Planteamiento del Problema 

La empresa como una unidad económica necesita contar con los medios 

necesarios a fin de llevar un buen manejo de sus recursos administrativos y 

económicos, por lo que mantener un buen control y registro de cada una de sus 

operaciones contables le permite identificar sus fortalezas además de sus áreas 

de oportunidad. 

En el caso particular del departamento de cuentas por pagar de una empresa 

textilera, es necesario realizar un escrutinio minucioso de todos sus proveedores y 

de cada uno de los pagos efectuados a fin de evitar la duplicidad de pagos o bien 

el pago a proveedores inexistentes. 

Lo anterior es de suma importancia, pero ello requiere mantener dentro de la 

empresa un control actualizado e integral, así como las políticas y procedimientos 

que permitan a la empresa identificar a tiempo aquellas operaciones irregulares 

que repercutan en pérdidas económicas por la falta de supervisión a ese 

departamento de cuentas por pagar. 

Justificación 

Debido a la ineficiencia de los pagos en el área de cuentas por pagar y a las 

irregularidades de los proveedores, se tiene la necesidad de implementar un mejor 

control administrativo a fin de evitar pérdidas económicas en la empresa textilera. 

Así mismo porque los productos que proporcionan los proveedores a una empresa 

textilera permiten la producción de ropa que es necesaria para miles de personas 

alrededor del mundo, sin embargo, hoy en día la fabricación es posible, pero 

actualmente sus costos son elevados y más si los proveedores junto con el área 

de pagos no tiene cuidado de lo que se está pagando, por eso, es necesario 

encontrar donde están los errores en la empresa y en los proveedores, así se 

suman esfuerzos que establecen acuerdos para que den origen al buen control de 

facturas logrando de esta  manera un precio justo del producto y una ganancia en 

la empresa. 



III 
 

Hipótesis  

Mediante una buena administración, control y auditoría de los pagos realizados a 

los proveedores, se podrá redituar mayores beneficios económicos y de servicio, 

proporcionando información fehaciente, veraz y oportuna al departamento de 

cuentas por pagar. 
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Introducción 

En esta investigación se hablará de la importancia de controlar auditar el pago a 

proveedores en una empresa textilera, ya que en una organización es necesario 

realizar una inspección detallada de cada uno de sus proveedores y pagos 

efectuados a fin de evitar la duplicidad. 

El Instituto Nacional de Estadística Geográfica e Informática (INEGI) es una 

institución que brinda información actualizada y confiable sobre aspectos 

demográficos, económicos y sociales, por tal razón se toman los datos e 

información para el presente trabajo de investigación, ya que se abordaran los 

aspectos generales de las organizaciones, su importancia, objetivos y clasificación 

según los Censos Económicos del último informe realizado por el INEGI, ya que 

son un factor clave en el desarrollo del país, porque crean riqueza por su 

contribución al desarrollo económico generando el 44.3% de producto interno 

bruto y el 74% del empleo. 

Los temas de auditoría son para que se pueda realizar un análisis crítico y 

sistemático sobre los registros contables de los pagos a proveedores y de esta 

manera opinar la razonabilidad de la información contenida que indican las normas 

contables; puesto que, la industria textil en nuestro país tiene un gran auge ya que 

la producción de materia prima, el diseño y confección de ropa, es muy amplia, 

que va desde la maquila y hasta la comercialización de producto terminado. Lo 

anterior resulta tan evidente, que grandes marcas vienen a nuestro país a 

comercializar una gran variedad de productos textiles. 

La importancia de las cuentas por pagar en una empresa textilera permitirá una 

mejor efectividad en el control de pagos, de esta manera se podrá realizar una 

conciliación con cada uno de los proveedores y así tener acuerdos en cuanto al 

establecimiento del pago y cobro por ambas partes, por tal motivo el hecho de 

tener mayor profundidad en el análisis de los pagos se llevará a una mejor toma 

de decisiones, mismas que darán como resultado una mayor estabilidad 

administrativa y financiera a la empresa. 
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La finalidad de esta investigación es para dar a conocer a los directivos de la 

empresa y todos aquellos que estén interesados en saber los puntos que se llevan 

a cabo, a lo largo del ejercicio fiscal, para así facilitar y dar cumplimiento a sus 

obligaciones. 
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Capítulo 1. Concepto y Clasificación de las 

Organizaciones 

 

1.1 Concepto de las Organizaciones 

En estricto sentido la palabra organización hace referencia a un sistema que se 

elige para poder lograr un objetivo determinado a través de los recursos humanos, 

siendo derivado del talento del individuo y contando a su vez con otras 

organizaciones que permiten elaborar una metodología de trabajo para lograr un 

fin específico, tomando un punto de partida y teniendo un objeto de trabajo por 

sobre el cual se elabora y desarrollará una determinada actividad. 

“Como unidad económica la Organización es aquella entidad que es creada por 

individuos que comparten similares intereses, valores que buscan lograr ciertos 

objetivos a través de la misma. En una organización cada individuo cumple una 

función específica y especializada que tiene como finalidad la consecución de 

determinados resultados para que en conjunto, tales funciones tengan que ver con 

acercarse al fin último de la organización, deben estar más o menos planeados y 

sistematizados para que se puedan observar los resultados esperados”1. 

Simón Andrade Espinoza dice que la organización es “la acción y el efecto de 

articular, disponer y hacer operativos un conjunto de medios, factores o elementos 

para la consecución de un fin concreto2”. 

Flores y Ramos define a la “organización consiste en ensamblar y coordinar los 

recursos humanos, financieros, físicos, de información y otros, que son necesarios 

para lograr las metas, y en actividades que incluyan atraer a gente a la 

organización, especificar las responsabilidades del puesto, agrupar tareas en 

                                                           
1 Villamil Álvarez, Roberto. La importancia de las organizaciones empresariales como agentes de cambio. Montevideo. 
Uruguay, 1990. 
2 Andrade Espinoza, Simón. Diccionario de Economía. Andrade. México, 2005. Pág. 448 
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unidades de trabajo, dirigir y distribuir recursos y crear condiciones para que las 

personas y las cosas funcionen para alcanzar el máximo éxito”3. 

 “Una empresa u organización es una unidad económico-social, integrada por 

elementos humanos, materiales y técnicos, que tiene el objetivo de obtener 

utilidades a través de su participación en el mercado de bienes y servicios. Para 

esto, hace uso de los factores productivos que son el trabajo, tierra y capital”4. 

 

Las Organizaciones consisten en numerosos grupos de individuos que persiguen 

una finalidad específica, distribuyendo las tareas y actividades a realizar acorde a 

cada habilidad humana que se facilita para una actividad, buscando en cada 

sector y con el trabajo colectivo la realización de una finalidad propuesta, la cual 

es generadora de recursos económicos. 

 

1.2  Elementos de la Organización 

Para que una organización sea considerada como tal debe contar con elementos 

que interactúan entre sí en una red que constituye un sistema, es decir, un 

conjunto de relaciones, en un marco pertinente, para lograr propósitos 

determinados; esos elementos son los siguientes: 

 Entidad: Es una colectividad considerada como unidad (por ejemplo, una 

corporación, compañía, institución, etc., tomada como persona jurídica) o 

un ente individual conformado por una sola persona. 

 

 Elementos humanos: Se refiere a que toda organización está conformada 

por personas que trabajan y/o realizan inversiones para su desarrollo. 

 

 Aspiraciones: Son las pretensiones, deseos por lograr  o algo que tienen 

en común las personas que conforman la organización.  

 

                                                           
3 O.C. Ferrell. Introducción a los Negocios en un mundo Cambiante. Mc Graw-Hill. México, 2004. Pág. 215 
4 García del Junco, Julio. Práctica de la Gestión Empresarial. Mc Graw Hill, España, 2000. Pág. 3 
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 Realizaciones: Se entiende como las satisfacciones que sienten los 

miembros de la organización cuando logran cumplir aquello que aspiraban. 

 

 Bienes materiales: Son todas las cosas materiales que posee la 

organización, recursos, como instalaciones, oficinas, mobiliario, etc. 

 

 Capacidad técnica: Es el conjunto de conocimientos y habilidades que 

poseen los miembros de la organización para realizar o ejecutar algo. 

 

 Capacidad financiera: Se refiere a las posibilidades que tiene la empresa 

para realizar pagos e inversiones a corto, mediano y largo plazo para su 

desarrollo y crecimiento, además de tener liquidez y margen de utilidad de 

operaciones.  

 

 Producción, transformación y/o prestación de servicios: Se refiere a 

que la empresa puede realizar una o más de las siguientes actividades: 

fabricar, elaborar o crear cosas o servicios con valor económico, 

transformar o cambiar la materia prima en un producto terminado y prestar 

servicios. 

 

 Satisfacción de necesidades: La necesidad humana es el estado en el 

que se siente la privación de algunos factores básicos (alimento, vestido, 

abrigo, seguridad, sentido de pertenencia, estimación). En cambio, los 

deseos consisten en anhelar los satisfactores específicos para éstas 

necesidades que no necesariamente son básicas.5 

 

1.3  Áreas Funcionales de la Organización 

Como parte importante de toda organización y sin importar su dimensión, cada 

empresa, debe contar con diversas áreas que permitan llevar a cabo sus objetivos, 

y de las cuales existen otras subdivisiones, pero por el momento hablaremos de 

las siguientes: 

                                                           
5 Fuente: www.promonegocios.net/mercadotecnia/empresa-definicion-concepto.html 
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 Comercial: Está área es estratégica, ya que si bien es la encargada de la 

colocación de los productos y/o servicios con el consumidor final, también 

es la encargada de fijar los objetivos de ventas, por lo que una buena 

estrategia comercial y de marketing, depende del éxito de tenga un 

determinado producto, aunado a otros factores como la calidad y costo de 

los productos y servicios. 

 

 Producción y/o operación: Dependiendo del giro o actividad a la que se 

dedique la empresa, aplica uno u otro caso, ésta es la encargada de 

trasformar los insumos, materia prima o recursos en los productos finales 

(bienes o servicios). 

 

 Finanzas: Aunque su actividad es amplia, y para su mejor funcionamiento 

se subdivide en otras áreas tales como área contable, fiscal, tesorería, 

cuentas por cobrar y por pagar, etc. Las siguientes actividades son algunas 

de las que realiza esta área, generación de efectivo a través de reducción 

de costos, maximización de ingresos, estrategias tributarias, reducción de 

capital de trabajo y administración de activos.  

 

1.4 Importancia de las Organizaciones 

Desde un punto de vista general la importancia de las Organizaciones, radica en 

que permite un mayor desarrollo económico en lo individual y directamente en el 

país al que pertenece, un claro ejemplo, es que actualmente en un mercado tan 

globalizado donde lo mismo se realizan transacciones con alguna empresa local o 

con otra al otro lado del mundo, en ambos casos pueden hacerse casi al mismo 

momento, lo anterior permite mayor eficiencia, calidad y mayor explotación de sus 

recursos para la consecución de sus fines.  

Sin embargo, es significativo que las organizaciones empresariales hoy día 

busquen abrirse a otros mercados con mayores opciones de crecimiento y 

diversifiquen sus actividades, ya que ello permite mayor competencia y mayor 
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calidad lo que reditúa en un mejor costo beneficio para los consumidores finales, 

lo anterior no es del todo así, pero lo que sí es evidente es que cada vez existe 

una gran diversidad de productos para los diversos sectores de la población.  

Como caso particular y que genera un claro debate, por ser una tema que está en 

boga, el denominado “Gigante Asiático”, que si bien se habla de manera general 

de la Economía China, sabemos que las empresas la conforman en su conjunto, lo 

anterior con sus altas exportaciones, mano de obra barata y así como el alto 

subsidio que ofrece su Gobierno, lo que ha ocasionado que los demás países, 

incluyendo el nuestro, fijen barreras arancelarias a determinados productos 

importados de ese país, tomando en cuenta para ello los acuerdos celebrados por 

México con Asia Pacífico. 6 

Sin embargo las actuales crisis, que se han dado, la escases de recursos 

naturales,  el desempleo y la mala toma de decisiones al interior de las empresas, 

vuelven complicado el panorama, y aunado a lo anterior las enérgicas políticas 

económicas y fiscales que cada gobierno impone. 

 

1.5  Objetivos de las Organizaciones 

Toda organización tiene como finalidad principal tener un mejor control de los 

recursos, para poder obtener un mayor beneficio tanto económico como 

productivo, contando con distintas áreas destinadas a tareas específicas, donde 

los obreros u empleados operarios son los que tienen el contacto con la materia 

prima o los clientes (dependiendo del sector de comercialización donde se aplique 

la empresa) mientras que por otro lado tenemos el área administrativa que es la 

encargada de controlar y gestionar las actividades. 

La principal virtud que tiene una empresa es la satisfacción de necesidades 

básicas para cumplir una demanda de un tipo en particular de clientes, 

obteniéndose una finalidad de lucro muy superior a la que se podría obtener por 

cada uno de sus miembros en forma individual. 

                                                           
6 Fuente:www.economia.gob.mx/comunidad-negocios/comercio-exterior/tlc-acuerdos/asia-pacifico 
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Dependiendo del tipo de actividad de la organización cada una tiene objetivos 

particulares, pero en lo general sus principales objetivos son: 

 Capitalización. Lo que conlleva a la inversión de recursos dentro de la 

empresa por parte de cada uno de los socios, bien por los propios recursos 

ya invertidos, lo cuales generaron una ganancia marginal lo que permitirá a 

la empresa ser capaz de generar utilidades para poder capitalizarse en su 

propio beneficio. 

 

 Rentabilidad. Partiendo del presupuesto de que se traduce como el índice 

que mide la relación entre la utilidad o la ganancia obtenida, y la inversión o 

los recursos que se utilizaron para obtenerla. Las utilidades logradas deben 

ser comparables o superiores a la del resto de las actividades de la 

economía en su conjunto.  

 

 Competitividad. Es la capacidad que tiene una empresa de obtener 

rentabilidad en el mercado en relación a sus competidores. La empresa 

debe competir con otras que producen bienes similares, capacidad que 

tiene una empresa o país de obtener rentabilidad en el mercado en relación 

a sus competidores. 

 

 Autogestión. Capacidad de la empresa de valerse de sus propios recursos 

para sostenerse en el mercado. 

 

 Sustentabilidad. Ligado al aspecto ecológico, actualmente es un tema que 

ocupa una importancia cada vez mayor, con la finalidad de obtener ahorro 

de energía y de recursos naturales, lo que implica reportar al público el 

impacto medioambiental que tienen sus operaciones. 
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1.6 Clasificación de las Organizaciones 

Las organizaciones tienen gran importancia en la economía y en el empleo a nivel 

nacional y regional, tanto en los países industrializados como en los de menor 

grado de desarrollo. 

Las empresas micro, pequeñas y medianas representan a nivel mundial el 

segmento de la economía que aporta el mayor número de unidades económicas y 

personal ocupado; de ahí la relevancia que tiene este tipo de empresas y la 

necesidad de fortalecer su desempeño porque al incidir estas de manera 

fundamental en el comportamiento global de las economías nacionales se pude 

afirmar que el 90%, o un porcentaje superior de las unidades económicas totales, 

está conformado por este tipo de empresas. 

Los criterios para clasificar a la micro, pequeña y mediana empresa son diferentes 

en cada país, de manera tradicional se ha utilizado el número de trabajadores 

como criterio para estratificar los establecimientos por tamaño y como criterios 

complementarios, el total de ventas anuales, los ingresos y los activos. 

Sin embargo, en el año de 1978 se creó el Programa de Apoyo Integral a la 

Industria Mediana y Pequeña (PAI), en el cual se agruparon varios fondos y 

fideicomisos; este programa se enfocó al apoyo de los establecimientos que 

ocupaban entre 6 y 250 personas, considerados como pequeña y mediana 

industria, mientras que a los establecimientos que empleaban 5 o menos 

personas, se les consideraba como talleres artesanales y no eran objeto de este 

programa de apoyo. 

En Marzo de 1979, a través del Plan Nacional de Desarrollo Industrial, se 

consideró como pequeña industria a aquella cuya inversión en activos fijos era 

menor a 200 veces el salario mínimo anual vigente en el Distrito Federal (10 

millones de pesos). 

Pero no fue sino hasta el año 1985 que la Secretaría de Comercio y Fomento 

Industrial (SECOFI), actualmente Secretaría de Economía, estableció de manera 
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oficial los criterios para clasificar a la industria de acuerdo a su sector y tamaño, 

sin embargo, el 30 de Abril de ese año se publicó en el Diario Oficial de la 

Federación el programa para el Desarrollo Integral de la Industria Pequeña y 

Mediana, en el que se establece la clasificación de las organizaciones bajo las 

condiciones mencionadas a continuación: 

 

De acuerdo al cuadro anterior se entiende por: 

 Microindustria. Las empresas que ocuparan hasta 15 personas y el valor 

de sus ventas netas fuera hasta 30 millones de pesos al año. 
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 Industria Pequeña. Las empresas que ocuparan hasta 100 personas y sus 

ventas netas no rebasaran la cantidad de 400 millones de pesos al año. 

 Industria Mediana. Las empresas que ocuparan hasta 250 personas y el 

valor de sus ventas no rebasara la cantidad de 1,100 millones de pesos al 

año. 

 

1.6.1 Sector Manufacturero 

Primero hay que saber que es el sector manufacturero, y de acuerdo a la 

definición del INEGI “es la actividad económica dedicadas principalmente a la 

transformación mecánica, física o química de materiales o sustancias, con el fin de 

obtener productos nuevos, es decir, que transforma una gran diversidad de 

materias primas en diferentes artículos para el consumo”7. 

México es rico en materias primas, pero aún no se desarrolla el potencial 

exportador que pudiera competir con otros países desarrollados; es por eso que  

entra en vigor el 1 de Enero de 1994  el Tratado de Libre Comercio de América del 

Norte  (TLCAN), pues con este tratado se aumentó las exportaciones de la 

industria manufacturera, electrónica y automotriz, dejando atrás a la industria 

agrícola y de alta tecnología, pero trajo consigo una caída del empleo y el cierre 

de empresas, debido a la falta de apoyo económico y de asesoría a las pequeñas 

empresas. 

Con el cierre de varias industrias manufactureras se desarrolló un nuevo proyecto 

empresarial para abatir esta situación llamada PYMES; los empresarios 

poseedores de industrias manufactureras decidieron cerrar y así aventurarse al 

nuevo proyecto PYMES, pues este contaba con mayor apoyo financiero, fiscal y 

de asesoría por parte de la Secretaría de Economía. 

A fines de los 90´s se restringieron las facultades de BANCOMEXT, esta 

institución era el apoyo de las manufacturas exportadoras con asesoría y 

financiamiento, ahora no posee facultades de financiamiento, ya que se creó 

                                                           
7 Instituto Nacional de Estadística y  Geografía, Censos Económicos 2009. Pág. 23 
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“MÉXICO EMPRENDE” que otorga financiamiento solo a las PYMES reduciendo 

sustancialmente al de las industrias, con este boom empresarial se desato una 

oleada de empresarios jóvenes capaces de crear empresas micro, pequeñas y 

medianas, ofertando empleo no calificado y con sueldo menor al PIB per cápita. 

Existen 90% de PYMES, las cuales generan 8 de cada 10 empleos y el sueldo 

promedio es de $5,000 a $7,000; mientras que las industrias manufactureras 

contratan mano de obra calificada, además de brindar las prestaciones de ley, 

mayor empleo y utilidades altas. 

La industria manufacturera mexicana está en un gran retraso comparado con 

naciones que se encuentran en la misma categoría de país emergente como son: 

Corea del Sur, India, China y Brasil; es por eso que se tiene que invertir en la 

industria manufacturera, la cual produce más empleos e ingresos altos para sus 

trabajadores, es necesario incentivar a la industria mediante una política fiscal que 

ayude a su impulso, así como asesorías y créditos para desarrollo de maquinarias 

y tecnología para competir con el resto del mundo.   

No obstante, a pesar de que el sector manufacturero necesita que sea 

potencializado e impulsado para tener mayor competitividad la información de los 

Censos Económicos 2009 indica que el Sector Manufacturero en México es el más 

importante en producción bruta total, al generar 44.3% de las unidades 

económicas y 23.2% del personal ocupado. 
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FUENTE: INEGI, CENSOS ECONÓMICOS 2009 

De acuerdo con los productos que se elaboran en el sector manufacturero el 

INEGI las divide en nueve categorías que son las siguientes: 

 

La categoría textiles, prendas de vestir e industria del cuero, que es la que se 

desarrollara más adelante están conformada por las siguientes actividades: 

 Hilados y tejidos de fibras blandas. Empaque de algodón; hilados de 

fibras blandas, hilos para coser, hilos para tejer, estambres, tejido de fibras 
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blandas, incluso blanqueo y teñido de telas, telas de lana, sus mezclas y 

acabado de hilados. 

 Hilados y tejidos de fibras duras. Henequén, preparación de henequén, 

hilado, tejido y torcido de henequén, preparación, hilado y tejido de otras 

fibras duras. 

 

 Otras industrias textiles. Telas impermeabilizadas y tapizados, alfombras, 

telas afelpadas, fieltros, guatas, entretelas y otros tejidos; elaborados con 

productos reciclados, tapetes, encajes, cintas, vendas, pañales, forrado de 

botones, deshilados, plisados, sabanas, manteles, colchas, toallas y otros 

artículos confeccionados con textiles. 

 

 Prendas de vestir. Artículos como medias, calcetines, suéteres, ropa 

interior, fajas y similares, ropa exterior para caballero excepto camisas y 

uniformes, ropa interior para dama, excepto uniformes, ropa para niño y 

niña. 

 

 Cuero y calzado. Curtido y acabado de cuero y piel, productos de cuero, 

piel y sucedáneos, calzado, huaraches, sandalias y alpargatas, calzado de 

tela con suela de hule o plástico. 

 

1.6.2 Sector de Comercio 

De acuerdo con el Sistema de Clasificación Industrial para América del Norte 

(SCIAN) las actividades comerciales están contempladas en dos sectores: 

Comercio al por mayor y Comercio al por menor. 

 

Comercio al por mayor 

El sector de comercio al por mayor comprende las unidades económicas 

dedicadas principalmente a la compra-venta de bienes de consumo intermedio 

(como bienes de capital, materias primas y suministros utilizados en la producción 

y bienes de consumo final) para ser vendidos a otros comerciantes, distribuidores, 
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fabricantes y productores de bienes y servicios; así como unidades económicas 

dedicadas solamente a una parte de ese proceso que es la compra o la venta. 

Los comercios al por mayor que venden bienes de su propiedad son conocidos 

como distribuidores, importadores-exportadores, distribuidores de fábrica, 

abastecedores de mercancías, entre otras denominaciones; los que venden o 

promueven, a cambio de una comisión o pago, la compra-venta de bienes que no 

son de su propiedad, son conocidos como agentes de ventas, corredores de 

mercancías, comisionistas, consignatarios, intermediarios del comercio al por 

mayor o agentes importadores y exportadores. El comercio al por mayor también 

puede proporcionar servicios integrados a la venta de bienes, como clasificación, 

inventario, embalaje, empacado y etiquetado.  

 

Las características principales del Comercio al por mayor son: 
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El comercio al por mayor se divide según el Sistema de Clasificación Industrial 

para América del Norte (SCIAN) en siete subsectores de actividad económica que 

son los siguientes: 

 

 

 

C
o

m
er

ci
o

 a
l p

o
r 

m
ay

o
r

Alimentos, bebidas y tabaco

Productos textiles y calzado

Productos farmacéuticos, de 
perfumeria, acesorios de vestir, 
artículos para el esparcimieto y 

electrodomésticos

Materias primas agropecuarias, para 
la  industria y materiales  de desecho

Maquinaria, mobiliario y equipo  para 
actividades agropecuarias , 

industriales y de servicio

Camiones

Intermediación por medios masivos 
de comunicación y otros medios



17 

 

Comercio al por menor 

El sector de comercio al por menor comprende las unidades económicas 

dedicadas principalmente a la compra-venta sin transformación de bienes de 

consumo final para ser vendidos a personas y hogares, así como unidades 

económicas dedicadas solamente a una parte de ese proceso que es la compra o 

la venta. 

Los comercios al por menor proporcionan servicios integrados a la venta de los 

bienes, como empaquetado, envasado y entrega a domicilio; así como a los 

comerciantes al por menor sin establecimiento que realizan su labor mediante 

alguno de los siguientes métodos: 

 El telemercado con ventas vía telefónica 

 

 La venta al por menor exclusivamente por catálogo 

 

 La venta al por menor por medios electrónicos (Internet, fax y correo 

electrónico) 

 

 La venta en forma personalizada 

 

 La venta puerta por puerta (cambaceo y multinivel) 

 

 La venta con demostración de productos en hogares 

 

 La venta a través de puestos semifijos o máquinas expendedoras. 

También se incluyen en este sector las unidades económicas dedicadas 

principalmente al comercio de muebles para el hogar, artículos de mercería, 

artículos de decoración, antigüedades, instrumentos musicales, vehículos 

automotores partes y refacciones de automóviles y camiones (excepto 

camionetas), aceites lubricantes y artículos usados, ya que generalmente la venta 

de estos bienes se realiza con las características del comercio al por menor. 
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Las características principales del Comercio al por menor son: 
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El comercio al por menor se divide según el Sistema de Clasificación Industrial 

para América del Norte (SCIAN) en nueve subsectores de actividad económica 

que son los siguientes: 
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En la siguiente gráfica se presenta en forma conjunta las cifras para Comercio al 

por mayor y Comercio al por menor que de acuerdo al número de comercios en el 

país, esta actividad es abundante, ya que una de cada dos unidades económicas 

y tres de cada diez personas se dedicaron al Comercio, sin embargo, su 

aportación a la producción bruta total fue de sólo 9.8 por ciento. 

 

FUENTE: INEGI. CENSOS ECONOMICOS 2009 

 

1.6.3 Sector de Servicio 

“El sector de servicio ha sido definido como aquel cuya función básica es servir a 

los clientes. Dentro de esta categoría se incluyen las agencias de trabajo social, 

los hospitales, las escuelas, las sociedades de asesoramiento legal y clínicas de 

salud mental”8. 

                                                           
8 Rodil Urrego, Florencio. Conceptos Fundamentales sobre la Organización. Trillas, México, 1980. Pág. 36 
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Sin embargo, el INEGI dice que los servicios son todas las actividades 

económicas que tienen por objeto la satisfacción de un tercero, ya sea en su 

persona o en sus bienes. De acuerdo con el Sistema de Clasificación Industrial 

para América del Norte (SCIAN) agrupan los servicios en los siguientes sectores: 
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En la siguiente gráfica se presenta que los servicios representaron 36.7% del total 

nacional, porcentaje que los ubico en el segundo lugar a nivel nacional, después 

del comercio. El personal ocupado total represento 36.5%, la producción bruta 

total de los servicios represento 21.7%. 

 

FUENTE: INEGI. CENSOS ECONOMICOS 2009 

 

 

 

 

 



23 

 

Capítulo 2. Importancia de la auditoría operativa y 

financiera 

 

2.1 Generalidades de la Auditoría 

La auditoría surge cuando un pueblo o núcleo social somete o domina a otro, ya 

sea a través de la política, la religión, la economía, la ciencia o por la fuerza. Así el 

pueblo o  grupo dominante requiere los tributos que impuso le sean pagados 

correctamente y en tiempo; y para cerciorarse del debido cumplimiento de ello 

comienza a crear cuerpos revisores que se encargan de esa fiscalización. 

En México se tiene como ejemplo el caso del pueblo azteca, belicoso por 

naturaleza, que por la fuerza dominó a muchos otros pueblos o tribus. Los aztecas 

se mantenían de los tributos que les eran entregados por sus dominados, y los 

registros de la historia señalan los procedimientos que aplicaban cuando un 

pueblo bajo su dominio no cumplía con sus tributos; incumplimientos que eran 

detectados y reportados por sus calpixque (una especie de recaudadores). 

Durante la Colonia, el sojuzgamiento se dio a través de la religión apoyada por la 

fuerza, ya que los grandes hacendados y grupos económicos tenían que pagar su 

diezmo al Virrey de la Iglesia, y quien no lo hacía, con base en reportes de 

auditores, eran pasados ante el Tribunal del Santo Oficio o Santa Inquisición, 

cuyos procedimientos para que se pagara el diezmo y no se volviera a incurrir en 

evasión eran exageradamente tortuosos.  

A mediados del siglo XVIII se dio en Inglaterra un fenómeno que vino a 

transformar a la humanidad, llamado “Revolución Industrial”. En 1767 aparecen las 

primeras máquinas hiladoras y de tejido, debido a todos estos adelantos 

tecnológicos comienzan a surgir tibias disposiciones y regulaciones 

gubernamentales que solicitaban los Estados Financieros de las empresas, tenían 

acciones colocadas entre el público inversionista fueran revisados por Contadores 

Públicos independientes. 
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El gran problema en ese entonces es que cada quien contabilizaba como quería, 

pudiera o conviniera, ya que a esa fecha aún no habían aparecido los Principios 

de Contabilidad Generalmente Aceptados; así como las Normas y Procedimientos 

de Auditoría, y de igual forma revisaban así los auditores. 

En esta época de la Revolución Industrial, cuando los pequeños talleres y 

empresas comerciales de origen familiar comienzan a crecer y se fusionan con 

otras, hasta derivar en las grandes concentraciones de capital que adoptaron las 

formas de Pools, Trusts y Holdings. 

Los dueños y administradores de estos nuevos tipos de organización tuvieron que 

delegar a estructuras administrativas las tareas que de origen ellos vigilaban y 

cuidaban en su totalidad, el manejo de los recursos quedaba en manos de 

terceros, que aún cuando fueren sus subordinados, no dejaban de causarles 

inquietud en cuanto a la honradez y eficiencia con que estaban siendo utilizados 

los recursos, en especial los monetarios. 

Una de las formas que los dueños encontraron para ejercer vigilancia y control 

sobre dichos recursos fue acudiendo a personal de su entera confianza que 

cuidaba y vigilaba el buen uso y destino de ellos. Estas personas de su confianza 

comenzaron a ser definidas como auditores. 

Sin embargo, los antecedentes de la auditoría, los encontramos en el siglo XIX, 

por el año 1862, donde aparece por primera vez la profesión de auditor o de 

desarrollo de auditoría bajo la supervisión de la ley británica de Sociedades 

Anónimas. 

Para evitar todo tipo de fraude en las cuentas, era necesaria una correcta 

inspección de las cuentas por parte de personas especializadas y ajenas al 

proceso, que garantizaran los resultados sin sumarse o participar en el desfalco.  

Desde entonces, y hasta principios del siglo XX, la profesión de auditoría fue 

creciendo y su demanda se extendió por toda Inglaterra, llegando a Estados 

Unidos, donde los antecedentes de las auditorias actuales fueron forjándose, en 
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busca de nuevos objetivos donde la detección y la prevención del fraude pasaba a 

segundo plano y perdía cierta importancia. 

En 1940 los objetivos de las auditorias abarcaban, no tanto en fraude, como las 

posiciones financieras de la empresa o de los socios o clientes que las constituían, 

de modo que se pudieran establecer objetivos económicos en función de dichos 

estudios. De manera paralela a dicho crecimiento de la auditoría en América, 

aparece también el antecedente de la auditoría interna o auditoría de gobierno que 

en 1921 fue establecida de manera oficial mediante la construcción de la oficina 

general de contabilidad. 

 

2.2 Conceptos de Auditoría. 

A continuación se enuncian algunos conceptos de Auditoría de varios autores: 

Juan Ramón Santillana dice la Auditoría “significa verificar que la información 

financiera, operacional y administrativa que se presenta es confiable, veraz y 

oportuna. Es revisar los hechos, fenómenos y operaciones se den en la forma 

como fueron planeados; las políticas y lineamientos establecidos han sido 

observados y respetados; se cumple con las obligaciones fiscales, jurídicas y 

reglamentarias en general; es evaluar la forma como se administra y opera 

tendiendo al máximo de aprovechamientos de los recursos9. 

Víctor Manuel Mendivil define a la Auditoría como “la actividad por la cual se 

verifica la corrección contable de cifras de los Estados Financieros; es la revisión 

misma de los registros y fuentes de Contabilidad para determinar la racionabilidad 

de las cifras que muestran los Estados Financieros emanados de ellos10”. 

Israel Osorio Sánchez menciona que la Auditoría  “es el examen crítico que realiza 

un Licenciado en Contaduría o Contador Público independiente, de los libros, 

registros, recursos, obligaciones, patrimonio y resultados de la entidad, basado en 

                                                           
9 Santillana González, Juan Ramón.  Auditoría 1. Ecafsa. México, 2000. Pág. 15  
10 Mendivil Escalante, Víctor Manuel. Elementos de Auditoría. Ecafsa, México, 1992. Pág. 15 
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normas, técnicas y procedimientos específicos, con la finalidad de opinar sobre la 

razonabilidad de la información financiera11”. 

Sin embargo de acuerdo a los conceptos anteriores se puede concluir que la 

Auditoría es una rama de la Contaduría, que se dedica a realizar, revisar y analizar 

un examen crítico y analítico del registro de las operaciones contables, 

administrativas y operacionales basado en los Estados Financieros en su conjunto 

fundados en las Normas de Información Financiera conforme al cumplimiento de 

las normas, pruebas y procedimientos de auditoría para dar a conocer su opinión 

en el dictamen realizado por un Licenciado en Contaduría. 

 

2.3 Normas de Auditoría (Boletín 1010) 

La contaduría pública, a través del Instituto Mexicano de Contadores Públicos, 

consciente de la responsabilidad pública que implica el ejercicio de una profesión, 

afronto el problema de la calidad profesional en el trabajo de auditoría y decidió 

establecer los requisitos mínimos, de orden general, que deben observarse para el 

desempeño de un trabajo de auditoría. A estos principios básicos del trabajo de 

auditoría se les llama Normas de Auditoría y, por su naturaleza, deben ser de 

aceptación general para toda la profesión. 

 

“Las Normas de Auditoría Generalmente Aceptadas (NAGA) son los requisitos 

mínimos de calidad, relativos a la personalidad del auditor, al trabajo que 

desempeña y a la información que rinde como resultado de este trabajo” 12 

 

“Las NAGA están constituidas por un grupo de 10 normas adoptadas por el 

American Institute of Certified Public Accountants y que obliga a sus miembros, 

donde su finalidad es garantizar la calidad de los auditores13” 

                                                           
11 Osorio Sánchez, Israel. Fundamentos de Auditoría de Estados Financieros. Ecafsa. México, 2000. Pág. 19 
12 I.M.C.P., Comisión de Normas y Procedimientos de Auditoría, Boletín 1010, párrafo 8. 
13 Fuente: www.economia48.com/normas-de-auditoría-generalmente-aceptada 
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Los socios del AICPA (American Institute of Certified Public Accountants) han 

aprobado y adoptado diez normas que se dividen en tres grupos: 
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2.3.1  Normas Generales 

Entrenamiento y capacidad profesional 

En las Normas Generales de Auditoría  no sólo basta ser Contador Público para 

ejercer la función de Auditor, sino que además se requiere tener entrenamiento 

técnico adecuado y pericia como auditor; es decir, además de los conocimientos 

técnicos obtenidos en los estudios universitarios, se requiere la aplicación práctica 

en el campo con una buena dirección y supervisión.  

Este adiestramiento, capacitación y práctica constante forma la madurez del juicio 

del auditor, a base de la experiencia acumulada en sus diferentes intervenciones, 

encontrándose recién en condiciones de ejercer la auditoría como especialidad. Lo 

contrario, sería negar su propia existencia por cuanto no garantizará calidad 

profesional a los usuarios, esto a pesar de que se multiplique las normas para 

regular su actuación. 

 

Independencia 

Esta norma requiere que el auditor sea independiente; además de encontrarse en 

el ejercicio liberal de la profesión, no debe estar predispuesto con respecto al 

cliente que audita, ya que de otro modo le faltaría aquella imparcialidad necesaria 

para confiar en el resultado de sus averiguaciones, a pesar de lo excelentes que 

puedan ser sus habilidades técnicas.  

 

Sin embargo, la independencia no implica la actitud de un fiscal, sino más bien, 

una imparcialidad de juicio que reconoce la obligación de ser honesto no sólo para 

con la gerencia y los propietarios del negocio sino también para con los 

acreedores que de algún modo confíen, al menos en parte, en el informe del 

auditor. 

 

Es de suma importancia para la profesión que el público en general mantenga la 

confianza en la independencia del auditor. La confianza pública se dañaría por la 
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comprobación de que en realidad le faltara la libertad y, también podría 

perjudicarse porque existieran circunstancias que pudieran influir en la misma. 

Para lograr esta libertad, el auditor debe ser intelectualmente honesto; ser 

reconocido como independiente, no tener obligaciones o algún interés para con el 

cliente, su dirección o sus dueños. 

 

Cuidado o esmero profesional 

Esta norma requiere que el auditor independiente desempeñe su trabajo con el 

cuidado y la diligencia profesional debida. La diligencia profesional impone la 

responsabilidad sobre cada una de las personas que componen la organización de 

un auditor independiente, de apegarse a las normas relativas a la ejecución del 

trabajo y al informe.  

 

El ejercicio del cuidado debido requiere una revisión crítica en cada nivel de 

supervisión del trabajo ejecutado y del criterio empleado por aquellos que 

intervinieron en el examen. El hecho de que el auditor sea competente y tenga 

independencia mental no garantiza que su examen sea un éxito pues se hace 

necesario que no actúe con negligencia. 

 

Para actuar con diligencia o celo profesional, prácticamente, el auditor debe 

cumplir las restantes nueve normas de auditoría, las dos personales, tres de 

ejecución del trabajo y cuatro referentes a la información. Esta norma comprendía 

todo el trabajo de auditoría14. 

 

 

 

 

                                                           
14 Fuente: www.tuguiacontable.com/2012/04/normas-de-auditoria-generalmente.html 
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2.3.2 Normas de Ejecución del Trabajo 

Las tres normas de ejecución del trabajo se refieren a planear la auditoría, 

acumular y evaluar suficiente información para que los auditores formulen 

una opinión sobre los estados financieros. La planificación consiste en 

diseñar una estrategia global que permita recabar y evaluar la evidencia. Si 

los auditores conocen e investigan el control interno, podrán determinar si 

garantiza que los estados financieros no contengan errores materiales ni 

fraude. Esto les permite evaluar los riesgos de falsedad en los estados 

financieros. 

 

Planeamiento y supervisión 

La planeación del trabajo tiene como significado, decidir con anticipación 

todos y cada uno de los pasos a seguir para realizar el examen de auditoría. 

Para cumplir con esta norma, el auditor debe conocer a fondo la empresa 

que va a ser objeto de su investigación, para así planear el trabajo a 

realizar, determinar el número de personas necesarias para desarrollar el 

trabajo, decidir los procedimientos y técnicas a aplicar así como la extensión 

de las pruebas a realizar. La planificación del trabajo incluye aspectos tales 

como el conocimiento del cliente, su negocio, instalaciones físicas, 

colaboración del mismo, etc. 

 

Al analizar la primera norma sobre la ejecución del trabajo debe tenerse en 

cuenta que la designación del auditor con suficiente antelación presenta 

muchas ventajas tanto para éste como también para el cliente. Para el 

auditor es ventajoso porque el nombramiento con anticipación le permitirá 

realizar una adecuada planeación de su trabajo para así ejecutarlo de 

manera rápida y eficaz para determinar la extensión que pueda llevarse a 

cabo antes de la fecha del balance. 
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El trabajo preliminar del auditor es benéfico para el cliente por cuanto 

permite que la revisión se ejecute más eficientemente y también hace 

posible que se pueda completar la revisión en un tiempo más corto después 

de la fecha del balance. La ejecución de parte del trabajo de auditoría antes 

del fin del año también facilita el que se consideren con tiempo cualesquiera 

problemas contables que puedan afectar los estados financieros y el que 

puedan ser modificados a tiempo los procedimientos contables de acuerdo 

con las recomendaciones del auditor. 

 

Estudio y evaluación del control interno 

La segunda norma sobre la ejecución del trabajo indica se debe llegar al 

conocimiento o compresión del control interno del cliente como una base 

para juzgar su confiabilidad y para determinar la extensión de las pruebas y 

procedimientos de auditoría para que el trabajo resulte efectivo. 

 

El control interno es un proceso desarrollado por todo el recurso humano de 

la organización, diseñado para proporcionar una seguridad razonable de 

conseguir eficiencia y eficacia en las operaciones, suficiencia, confiabilidad 

de la información financiera, cumplimiento de las leyes y regulaciones 

aplicables al ente. Este concepto es más amplio que el significado que 

comúnmente se atribuía a la expresión control interno. En éste se reconoce 

que el sistema de control interno se extiende más allá de asuntos 

relacionados directamente a las funciones de departamentos financieros y 

de contabilidad. 

 

Un sistema de control interno bien desarrollado podría incluir control de 

presupuestos, costos estándar, reportes periódicos de operación, análisis 
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estadísticos, un programa de entrenamiento de personal y un departamento 

de auditoría interna. Podría fácilmente comprender actividades en otros 

campos tales como estudios de tiempos y movimientos, los cuales están 

cobijados bajo la ingeniería industrial, y controles de calidad por medio de 

inspección, los cuales son funciones de producción. 

 

Evidencia suficiente y competente 

La mayor parte del trabajo del auditor independiente al formular su opinión 

sobre los estados financieros, consiste en obtener y examinar la evidencia 

disponible. La palabra evidencia es un galicismo tomado del inglés, pues en 

español la palabra correcta es prueba. El material de prueba varía 

sustancialmente en lo relacionado con su influencia sobre él con respecto a 

los estados financieros sujetos a su examen. 

 

La suficiencia de la evidencia comprobatoria se refiere a la cantidad de 

evidencia obtenida por el auditor por medio de las técnicas de auditoría. La 

evidencia comprobatoria competente corresponde a la calidad de la 

evidencia adquirida por medio de esas técnicas de auditoría. 

 

La evidencia que soporta la elaboración de los estados financieros está 

conformada por información contable que registra los hechos económicos y 

por los demás datos que corrobore esta última, todo lo cual deberá estar 

disponible para el examen del revisor fiscal o auditor externo. 

 

Los libros oficiales, los auxiliares, los manuales de procedimientos y 

contabilidad, los papeles de trabajo, los justificantes de los comprobantes de 

diario, las conciliaciones, etc., constituyen evidencia primaria que apoya la 

preparación de los estados financieros. Los datos de contabilidad utilizados 
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para la elaboración de los estados no pueden considerarse suficientes por 

sí mismos y por otra parte, sin la comprobación de la corrección y exactitud 

de los datos básicos no puede justificarse una opinión sobre estados 

financieros.  

 

La evidencia comprobatoria incluye materiales documentados, tales como, 

cheques, facturas, contratos, actas, confirmaciones y otras declaraciones 

escritas por personas responsables, información esta, que el auditor o 

Revisor Fiscal obtiene por medio de su investigación, observación, 

inspección y examen físico; que les permite llegar a conclusiones por medio 

de razonamiento lógico. La mayor parte del trabajo del auditor 

independiente para formular su opinión sobre estados financieros consiste 

en obtener y examinar evidencia15. 

 

2.3.3 Normas de Información. 

Las cuatro normas de información establecen directrices para preparar el 

informe de auditoría debe estipular si los estados financieros se ajustan a 

las Normas de Información Financiera. También contendrá una opinión 

global sobre los estados financieros o una negativa de opinión. Se supondrá 

la consistencia en la aplicación de las Normas de Contabilidad y la 

revelación informativa adecuada en ellos, a menos que el informe señale lo 

contrario.  

 

Aplicación de los PCGA, NIC Y NIIF 

Esta norma relativa a la rendición de informes exige que el auditor indique 

en su informe si los estados financieros fueron elaborados conforme a las 

Normas de Información Financiera (NIF); también requiere no de una 
                                                           
15Ídem. Pág. 9 
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aseveración del auditor, sino de su opinión sobre si los estados financieros 

están presentados de acuerdo con tales normas; ya que cuando se 

presentan limitaciones en el alcance del trabajo del auditor que lo 

imposibilita para formarse una opinión sobre la aplicación de las normas, se 

requiere la correspondiente salvedad en su informe. 

Consistencia 

El término "período corriente" o "período precedente" significa el año, o 

período menor de un año, más reciente sobre el cual el auditor está 

emitiendo una opinión, ya que el objetivo de la norma sobre uniformidad es 

dar seguridad de que la comparabilidad de los estados financieros entre 

períodos no ha sido afectada substancialmente por cambios en las normas 

empleados o en el método de su aplicación, o si la comparabilidad ha sido 

afectada substancialmente por tales cambios, requerir una indicación acerca 

de la naturaleza de los cambios y sus efectos sobre los estados financieros. 

La norma sobre uniformidad está dirigida a la comparabilidad entre los 

estados financieros del ejercicio corriente con los del ejercicio anterior, 

aunque no se presenten estados financieros por tal ejercicio, y a la 

comparabilidad de todos los estados financieros que se presenten en forma 

comparativa. 

Cuando la opinión del auditor cubre dos o más ejercicios, generalmente no 

es necesario revelar una carencia de uniformidad con un año anterior a los 

años que se están presentando. Por lo tanto la frase "aplicados con base 

uniforme en la del ejercicio anterior" no es ordinariamente aplicable cuando 

la opinión cubre dos o más años. En su lugar, debe decirse "aplicados 

uniformemente en el período" o "aplicados sobre una base uniforme". 
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Revelación suficiente 

La tercera norma relativa a la información del auditor a diferencia de las 

nueve restantes es una norma de excepción, pues no es obligatoria su 

inclusión en el informe del auditor. Se hace referencia a ella solamente en el 

caso de que los estados financieros no presenten revelaciones 

razonablemente adecuadas sobre hechos que tengan materialidad o 

importancia relativa a juicio del auditor. 

Opinión del Auditor 

El propósito principal de la auditoría a estados financieros es la de emitir 

una opinión sobre si éstos presentan o no razonablemente la situación 

financiera y resultados de operaciones, pero puede presentarse el caso de 

que a pesar de todos los esfuerzos realizados por el auditor, se ha visto 

imposibilitado de formarse una opinión, entonces se verá obligado a 

abstenerse de opinar. Por consiguiente el auditor tiene las siguientes 

alternativas de opinión para su dictamen16. 

 Opinión limpia o sin salvedades 

 Opinión con salvedades o calificada 

 Opinión adversa o negativa 

 Abstención de opinar 

 

 

 

                                                           
16 Ídem. Pág. 12 
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2.4 Técnicas de Auditoría (Boletín 5010) 

“Las técnicas de auditoría son los métodos prácticos de investigación y prueba 

que utiliza el contador público para lograr la información y comprobación 

necesarias para poder emitir su opinión profesional”17, es decir, las técnicas son 

las herramientas de trabajo del contador público. 

2.4.1 Estudio General 

Es la apreciación sobre la fisonomía o características generales de la empresa, de 

sus estados financieros de los rubros y partidas importantes, significativas o 

extraordinaria, se hace aplicando el criterio profesional del Contador Público, el 

cual basado en su preparación, conocimientos técnicos y experiencia, podrá 

obtener de los datos e información de la empresa que va a examinar, situaciones 

importantes o extraordinarias que pudieran requerir atención especial. Por 

ejemplo, el auditor puede darse cuenta de las características fundamentales de un 

saldo, por la simple lectura de la redacción de los asientos contables, de esa 

manera estará evaluando la importancia relativa de los cargos y abonos anotados. 

En esta forma semejante, el auditor podrá observar la existencia de operaciones 

extraordinarias, mediante la comparación de los estados de resultados del 

ejercicio anterior y del actual.  

 

Esta técnica de estudio general sirve de orientación para la atención antes de 

cualquier otra actividad, ya que existe cuidado y diligencia, por lo que es 

recomendable que su aplicación la lleve a cabo un auditor con preparación, 

experiencia y madurez, para asegurar un juicio profesional sólido y amplio.  

 

2.4.2 Análisis 

Es la clasificación y agrupación de los distintos elementos individuales que forman 

una cuenta o una partida determinada, de tal manera que los grupos constituyan 

unidades homogéneas y significativas. El análisis generalmente se aplica a 

                                                           
17 Op. Cit.  párrafo 12 
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cuentas o rubros de los estados financieros para conocer cómo se encuentran 

integrados y son los siguientes: 

 

 Análisis de saldos: Existen cuentas en las que los distintos movimientos 

que se registran en ellas son compensaciones unos de otros, por ejemplo, 

en una cuenta de clientes, los abonos por pagos, devoluciones, 

bonificaciones, etc., son compensaciones totales o parciales de los cargos 

por ventas. El saldo de la cuenta está formado por un neto que representa 

la diferencia entre las distintas partidas que se registraron en la cuenta. El 

detalle de las partidas residuales y su clasificación en grupos homogéneos 

y significativos, es lo que constituye el análisis de saldo.  

 

 Análisis de movimientos: En otras ocasiones, los saldos de las cuentas 

se forman no por compensación de partidas, sino por acumulación de ellas, 

por ejemplo, en las cuentas de resultados; y en algunas cuentas de 

movimientos compensados, puede suceder que no sea factible relacionar 

los movimientos acreedores contra los movimientos deudores, o bien por 

razones particulares no convenga hacerlo. En este caso, el análisis de la 

cuenta debe hacerse por agrupación, conforme a conceptos homogéneos y 

significativos de los distintos movimientos deudores y acreedores que 

constituyen el saldo de la cuenta.  

 

2.4.3 Inspección 

Se refiere al examen físico de los bienes materiales o de los documentos, con el 

objeto de cerciorarse de la existencia de un activo o de una operación registrada o 

presentada en los estados financieros. En diversas ocasiones, especialmente por 

lo que hace a los saldos del activo, los datos de la contabilidad están 

representados por bienes materiales, títulos de crédito u otra clase de documentos 

que constituyen la materialización del dato registrado en la contabilidad.  
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En igual forma, algunas de las operaciones de la empresa o sus condiciones de 

trabajo, pueden estar amparadas por títulos, documentos o libros especiales, en 

los cuales, de una manera fehaciente quede la constancia de la operación 

realizada. En todos estos casos, puede comprobarse la autenticidad del saldo de 

la cuenta, de la operación realizada o de la circunstancia que se trata de 

comprobar, mediante el examen físico de los bienes o documentos que amparan 

el activo o la operación.  

 

2.4.4 Confirmación 

Es la obtención de una comunicación escrita de una persona independiente de la 

empresa examinada y que se encuentre en posibilidad de conocer la naturaleza, 

condiciones de la operación y, por lo tanto, confirmar de una manera válida. Esta 

técnica se aplica solicitando a la empresa auditada que se dirija a la persona a 

quien se pode la confirmación, para que conteste por escrito al auditor, dándole la 

información que se solicita y puede ser aplicada de diferentes formas: 

 

 Positiva: Se envían datos y se pide que contesten, tanto si están 

conformes como si no lo están. Se utiliza este tipo de confirmación, 

preferentemente para el activo. 

 

 Negativa: Se envían datos y se pide contestación, sólo si están 

inconformes. Generalmente se utiliza para confirmar pasivo o a 

instituciones de crédito.  

   

2.4.5 Investigación 

Es la obtención de información, datos y comentarios de los funcionarios y 

empleados de la propia empresa. Con esta técnica, el auditor puede obtener 

conocimiento y formarse un juicio sobre algunos saldos u operaciones realizadas 

por la empresa. Por ejemplo, el auditor puede formarse su opinión sobre la 
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contabilidad de los saldos de deudores, mediante informaciones y comentarios 

que obtenga de los jefes de los departamentos de crédito y cobranza de la 

empresa.  

 

2.4.6 Declaración  

Es la manifestación por escrito con la firma de los interesados, del resultado de las 

investigaciones realizadas con los funcionarios y empleados de la empresa. Esta 

técnica, se aplica cuando la importancia de los datos o el resultado de las 

investigaciones realizadas lo ameritan, su validez está limitada por el hecho de ser 

datos suministrados por personas que participan en las operaciones realizadas o  

que tuvieron injerencia en la formulación de los estados financieros examinados. 

 

2.4.7 Certificación  

Es la obtención de un documento en el que se asegure la verdad de un hecho, 

legalizado por lo general, con la firma de una autoridad. 

 

2.4.8 Observación  

Presencia física de cómo se realizan ciertas operaciones o hechos. El auditor se 

cerciora de la forma como se realizan ciertas operaciones, dándose cuenta 

ocularmente de la forma como el personal de la empresa las realiza. Por ejemplo, 

el auditor puede obtener la convicción de que los inventarios físicos fueron 

practicados de manera satisfactoria, observando cómo se desarrolla la labor de 

preparación y realización de los mismos. 

 

2.4.9 Cálculo 

Verificación matemática de alguna partida. Sin embargo, como hay partidas en la 

contabilidad que es resultado de cómputos realizados sobre bases 

predeterminadas, el auditor puede cerciorarse de la corrección matemática de 

estas partidas mediante el cálculo independiente de las mismas. 
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En la aplicación de la técnica del cálculo, es conveniente seguir un procedimiento 

diferente al ampliado originalmente en la determinación de las partidas. Por 

ejemplo, el importe de los intereses ganados originalmente calculados sobre la 

base de cómputos mensuales sobre operaciones individuales, se puede 

comprobar por un cálculo global aplicando la tasa de interés anual al promedio de 

las inversiones del periodo18.  

 

2.5 Procedimientos de Auditoría (Boletín 5010) 

“Los procedimientos de auditoría son el conjunto de técnicas de investigación 

aplicables a una partida o a un grupo de hechos o circunstancias relativas a los 

estados  financieros”19. 

Los procedimientos de auditoría pueden agruparse en tres maneras diferentes, 

que son: 

 

 Pruebas de control 

 

 Procedimientos analíticos 
 

 Pruebas de detalles 

  

Pruebas de Control 

Las pruebas de control se aplican para obtener evidencia de auditoría sobre el 

diseño y operación de las actividades de control, las pruebas de controles 

usualmente consisten de cierta combinación e indagación, observación e 

inspección de documentos.  

 

                                                           
18 Instituto Mexicano de Contadores Públicos A.C. “Normas y Procedimientos de Auditoría.”  23ª Edición, México 2003. 
19 Op. Cit.  párrafo 5 
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La obtención de suficiente evidencia apropiada de auditoría sobre la efectividad 

del control interno depende de la naturaleza, oportunidad y alcance de 

nuestras pruebas de control. Al considerar lo que constituye suficiente 

evidencia apropiada de la auditoría sobre la efectividad del diseño y la 

operación del control interno, podemos considerar la evidencia de auditoría que 

provenga de pruebas de controles de años anteriores. 

 

Sin embargo se necesita la certeza de auditoría sobre la efectividad del diseño 

del control interno con respecto a los objetivos de auditoría en los que 

apliquemos un enfoque basado en sistemas. De acuerdo con estas 

restricciones, podemos optar por modificar la naturaleza, oportunidad y alcance 

de los procedimientos de auditoría que se apliquen como pruebas de controles 

de un año a otro. 

 

 

Procedimientos Analíticos 

Los procedimientos analíticos consisten de la aplicación de comparaciones, 

cálculos, indagaciones, inspecciones y observaciones para analizar y predecir 

las relaciones entre los datos financieros y de operación. También implican la 

comparación de los saldos de cuentas o las clases de transacciones que se 

hayan registrado con las expectativas que desarrollamos así como el análisis 

de índices o tendencias. En caso encontremos partidas extraordinarias y 

fluctuaciones inesperadas, investigamos su naturaleza y causa. 

 

Los procedimientos analíticos normalmente son efectivos con respecto a 

objetivos de auditoría relacionados con: 

 

 Las transacciones rutinarias y las estimaciones contables con respecto a 

los que pueden estimar relaciones y tendencias 

 

 Los saldos de cuentas y clases de transacciones en los que los montos 

varían dentro de rangos relativamente pequeños 
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 Los saldos de cuentas y clases de transacciones con respecto a los 

errores e irregularidades significativos potenciales no serían aparentes al 

examinarse las transacciones individuales 
 

 Los saldos de cuentas y clases de transacciones con respecto a los que 

la evidencia de auditoría, tal como integridad, es difícil de obtener de 

otros procedimientos de auditoría. 

 

 
Pruebas de Detalles 

Las pruebas de detalles son la aplicación de uno o más de siete tipos de 

técnicas de auditoría a partidas o transacciones individuales que constituyen 

un saldo de cuenta o clase de transacción. Las pruebas de detalles 

frecuentemente son efectivas con respecto a objetivos de auditoría 

relacionados con transacciones no rutinarias, ya que éstas normalmente no 

siguen tendencias pronosticables. En adición, las transacciones no rutinarias 

normalmente no pueden compararse directamente con otras clases de 

transacciones o saldos de cuentas en el período actual o períodos anteriores. 

 

Al planear las pruebas de detalles, definimos: 

 

 Los objetivos de la prueba 

 

 La población de la que seleccionamos partidas individuales 
 

 Las diferencias que pueden requerir una investigación adicional. 

 

El objetivo de las pruebas de detalles puede ser: 

 

 Obtener evidencia de auditoría sobre si las aseveraciones de los estados 

financieros a las que el objetivo de auditoría está dirigido incluyen 

errores e irregularidades significativos 
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 Estimar el monto de la diferencia de auditoría con respecto a las 

aseveraciones de los estados financieros que sí creemos que incluyen 

errores e irregularidades significativos20. 

 
 

2.6 Tipos de Auditoría 

 

2.6.1. Auditoría Operacional  

El término auditoría operacional se refiere al análisis integral de una unidad 

operativa o de una organización completa, para evaluar sus sistemas, controles y 

desempeño, según se miden en función de los objetivos de la administración. 

La auditoría operacional es diferente  a la auditoría financiera; ya que la auditoría 

financiera  se centra en la medición de la posición financiera, de los resultados de 

las operaciones y de los flujos de efectivos de una entidad; la auditoría operacional 

se centra en la eficacia, la eficiencia y la economía de las operaciones.  

El auditor operacional evalúa los controles operativos de la administración y de los 

sistemas sobre actividades tan diversas como las compras, procesamiento de 

datos, recepción, envió, servicios de oficina, y publicidad, para que las auditorías 

operacionales sean realizadas por auditores internos. 

Los usuarios principales de los informes de auditoría operacional son los gerentes 

de distintos niveles, incluyendo el consejo de administración, donde la 

administración de alto nivel requiere de informaciones en cuanto a que todos los 

componentes de la organización están trabajando para lograr las metas de la 

misma. 

 

 

 

 

                                                           
20 Op. Cit. Pág. 35 
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Importancia de la Auditoría Operativa 

La auditoría operativa es importante porque es el instrumento de control posterior 

sobre la administración en general. Tiene un significado más importante para el 

sector público ya que normalmente el sector privado tiene un instrumento 

automático que determine su eficiencia y efectividad. Este instrumento es la 

medición de la utilidad neta, los ingresos y gastos de la empresa están 

íntimamente relacionados, si la empresa produce efectividad es eficiente, de lo 

contrario se tomará medidas correctivas. 

 

En el sector público los intereses de una entidad normalmente vienen del sector 

público y no son producidos en relación con sus gastos de operación. Por este 

motivo la auditoría operativa es importante en el gobierno, y hay creciente interés 

en su aplicación por los del organismo superior de control. 

 

La auditoría operativa con la finalidad de prestar un servicio de carácter gerencial, 

ya no contentándose de obtener una opinión sobre la razonabilidad de los Estados 

Financieros y la eficacia del control interno, tuvo la necesidad de conocer las 

deficiencias e irregularidades existentes que atentaban contra la eficiencia, 

economía y efectividad. La importancia de la auditoría operativa deja el olvido la 

imagen del auditor que solo se concentraba en la revisión de cuentas a determinar 

los responsables de desfalcos, fraudes, malversaciones de fondos y otras 

irregularidades, se convierte en un elemento pensante, creativo, con gran 

imaginación y sentido común para ejercer en mejor forma sus funciones que 

pudiesen evaluar la ejecución y valorizar los resultados obtenidos. 

 

La auditoría operativa permite acelerar el desarrollo de las entidades hacia la 

eficiencia, buscando siempre un perfeccionamiento continuo de los planes de 

acción y procedimientos, para lo cual es indispensable que todos los profesionales 

que ejecuten acciones de control tomen conciencia de la importancia de la 
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Auditoría Operativa en más breve plazo posible, por los valiosos beneficios que 

ella reporta. 

 

Objetivos de la Auditoría Operacional 

 

 La auditoría operativa formula y presenta una opinión sobre los aspectos 

administrativos, gerenciales y operativos, poniendo énfasis en el grado de 

efectividad con que se han utilizado los recursos materiales como 

financieros mediante modificación de políticas, controles operativos, acción 

correctiva desarrolla la habilidad para identificar las causas operacionales y 

posteriores, además explican síntomas adversos evidente en la eficiente 

administración. 

 

 Identificar las áreas de reducción de costos, mejorar los métodos operativos 

e incrementar la rentabilidad con fines constructivos y de apoyo a las 

necesidades examinadas.  

 

 Determina si la función o actividad bajo examen podría operar de manera 

más eficiente, económica y efectiva.  

 

 Determinar si la producción del departamento cumple con las 

específicaciones dadas; en consecuencia se dan variados informes, 

presupuestos y pronósticos que así como también los Estados Financieros. 

 

  Determina si se ha realizado alguna deficiencia importante de política, 

procedimientos y prácticas contables defectuosas. 

 

 Determinar la razonabilidad de la política y normas que se dan en la 

empresa. 

 

 Revisa la financiación de las adquisiciones para determinar si afectan la 

cantidad, calidad y las clases de compras si se hubiesen realizado. 
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Información que suministra la Auditoría Operacional 

 

La auditoría operacional podrá informar a la gerencia de los siguientes aspectos: 

 

 Evaluaciones del desempeño de la unidad con relación a los objetivos u 

otros criterios convenientes. 

 

 Opinión en cuanto a que los planes son integrales, consistentes y atendidos 

en los niveles operativos. 

 

 Información objetiva con relación a qué tan bien se están llevando a cabo 

los planes y políticas en todas las áreas de operaciones y acerca de 

oportunidades para el mejoramiento en cuanto a la eficacia, eficiencia y 

economía. 

 

 Información acerca de las debilidades en los controles operativos, sobre 

todo a posibles fuentes de dispendio. 

 

 Opinión reiterada en cuanto a que posible confiar en todos los informes de 

operaciones como una base para la acción. 

 

 

Necesidad de la Auditoría Operativa 

La auditoría operativa es opcional, por ello es la necesidad de hacer una auditoría 

teniendo en cuenta los siguientes factores: 

 

Por competencia: Para que una empresa pueda ser competitiva en el ámbito 

comercial debe hacerse una auditoria más específica para que pueda ubicar o 

detectar sus habilidades y amenazas, estas poderlas superar mediante la 

información del auditor indicando recomendaciones y así hacer que esta empresa 
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tenga muchas oportunidades y sea competente frente a las otras empresas y 

tenga una fortaleza para satisfacer sus necesidades individuales. 

 

Por alta dirección empresarial: Teniendo la alta dirección de la empresa la 

necesidad de determina áreas de mayor sensibilidad y contribuir a una mayor 

eficiencia de las operaciones, cuyo fin es de asegurar el cumplimiento eficiente, 

efectivo y económico de los objetivos empresariales. 

 

La auditoría operativa es en particular aplicable a programas gubernamentales en 

los cuales no es posible evaluar la eficacia de los programas en términos de 

utilidades; tienen que evaluarse midiendo elementos tales como el número de 

familias reubicadas, el número de individuos rehabilitados y la medida del 

mejoramiento de la condiciones ambientales. Además de los auditores internos y 

gubernamentales, los despachos contables efectúan auditorías operacionales para 

clientes a través de sus departamentos de servicios de consultoría. 

 

Pasos a seguir en la Auditoría Operacional 

En muchos aspectos, el trabajo del auditor al efectuar una auditoría operacional es 

similar al de una auditoría de estados financieros, pero existen algunas diferencias 

significativas. Los pasos a seguir pueden enunciarse en los términos siguientes21: 

 

 Definición del propósito 

 

 Familiarización 

 

 Estudio preliminar 

 

 Desarrollo de un programa 

 

 Trabajo de campo 

                                                           
21 Téllez Trejo, Benjamin Rolando. Auditoría: un enfoque práctico. Trillas. México. 2003. 
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 Formulación de un informe acerca de los hallazgos 

 

 Seguimiento 

 

2.6.2. Auditoría Financiera  

La auditoría financiera es un examen sistemático de los estados financieros, 

registros y operaciones, con la finalidad de determinar si han sido preparados de 

conformidad con las Normas Internacionales de Contabilidad, Normas 

Internacionales de Información Financiera y las Normas de Información 

Financiera; donde el resultado final es la emisión de un informe llamado dictamen, 

en el que auditor da a conocer su opinión sobre la situación financiera de la 

empresa. 

 

Objetivos de la Auditoría Financiera 

 Averiguar la exactitud, integridad y autenticidad de los estados financieros, 

expedientes y demás documentos administrativo-contables presentados por 

la dirección, así como sugerir las mejoras que procedan. 

 

 Determinar si los Estados Financieros se presentan de acuerdo con las 

Normas de Información Financiera. 

 

 Comprobar si el ente ha cumplido en el desarrollo de sus operaciones con 

las disposiciones legales que le sean aplicables, sus reglamentos, los 

estatutos y las decisiones de los órganos de dirección y administración. 

 

 Determinar la estructura del control interno de la empresa con el alcance 

necesario para dictaminar sobre el mismo. 

 

 Evaluar el grado de efectividad en el logro de los objetivos y manejo de 

recursos disponibles. 
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 Valuar los mecanismos, operaciones, procedimientos, derechos a usuarios, 

responsabilidad, facultades y aplicaciones específicas de control 

relacionadas con operaciones. 

 

 Evaluar el impacto medioambiental producido de manera directa o indirecta 

por empresas que presentan un perfil ambiental diferente, condicionado por 

los riesgos aparentes asociados con sus procesos y productos. 

 

Proceso de Auditoría Financiera 

Las fases que se establecen en el proceso de auditoría financiera son las 

siguientes: 

 Solicitud de la auditoría: La empresa selecciona la entidad auditora que va 

a realizar la auditoría. 

 

 El plan de auditoría: Es el documento que la entidad auditora envía a la 

empresa para que conozca cómo se va a desarrollar ésta. 

 

 Reunión inicial: Reunión que los auditores y los auditados llevan a cabo al 

inicio de las auditorías para conocerse y aclarar aquellos aspectos 

relacionados con el desarrollo de ésta que sean necesarios para la buena 

marcha de la misma. 

 

 Visita general a la empresa: Visita general a los centros e instalaciones de 

la empresa sin perjuicio de que posteriormente puedan visitarse de nuevo 

determinadas partes o instalaciones. 

 

 La búsqueda de evidencias: Parte básica de la auditoría, durante la cual el 

equipo auditor analiza los procesos de trabajo, la documentación y los 

registros, que le permitan evaluar el sistema de prevención de la empresa y 

soportar el Informe de Auditoría. 
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 Reunión final: Reunión realizada al final de la auditoría, durante la cual el 

equipo auditor explica a los miembros de la empresa auditada los 

resultados de la misma. 

 

 Informe de auditoría: Documento emitido por el equipo auditor, en el cual se 

reflejan objetivos y alcance de la auditoría, metodología y criterios de 

valoración y los resultados de la misma. El informe de auditoría deberá 

remitirse a la empresa, la cual está obligada a mantenerlo a disposición de 

los trabajadores y de la autoridad laboral competente. 

 

Plan de Auditoría Financiera 

Conceptos generales 

La planificación de auditoría comporta el desarrollo de una estrategia global en 

base al objetivo y alcance del encargo y la forma en que se espera que responda 

la organización de la entidad. 

Al planificar su trabajo, el auditor debe considerar las siguientes cuestiones: 

 Una adecuada comprensión del negocio de la entidad, del sector en que 

ésta ópera, y la naturaleza de las transacciones. 

 Los procedimientos y principios contables que sigue la entidad y la 

uniformidad con que han sido aplicados, así como los sistemas contables 

utilizados para registrar las transacciones. 

 

Etapas de planificación de un trabajo de auditoría 

En esta etapa el auditor deberá documentar el plan de la auditoría con tres etapas: 

1. Análisis general del riesgo 

2. Plan global de auditoría 

3. Redacción y utilización de programas de auditoría 
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Análisis general del riesgo 

Es una revisión global orientada a conocer el negocio del cliente y cuyo propósito 

es desarrollar un plan tentativo para la auditoría. Para desarrollar este plan es 

necesario conocer:  

1. La industria o industrias en las que opera este cliente. 

2. La organización del cliente. 

3. La naturaleza general de los sistemas de contabilidad y controles del 

cliente. 

4. Los problemas de negocio singulares del cliente. 

5. El tipo de negocio. 

6. El tipo de productos o servicios que suministra. 

7. La estructura de su capital. 

8. Sus relaciones con otras empresas del mismo grupo y terceros vinculados. 

9. Las zonas de influencia comercial. 

10. Sus métodos de producción y distribución. 

11. La estructura organizativa. 

12. La legislación vigente que afecta a la entidad. 

13. El manual de políticas y procedimientos. 

14. Normas, evidencia y programa de auditoría. 

15. Condiciones económicas. 

16. Regulaciones y controles gubernamentales. 

17. Cambios de tecnología. 

18. La práctica contable normalmente seguida por el sector. 

19. Nivel de competitividad. 

20. Tendencias financieras y ratios de empresas afines. 

 

Todos estos conocimientos se adquieren normalmente a través de sus trabajos 

previos para la propia entidad o de su experiencia en el sector.  
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Plan global de auditoría 

El auditor desarrollara un plan global que deberá documentarse y que 

comprenderá: 

1. Los términos del encargo de auditoria y responsabilidades 

correspondientes. 

2. Principios y normas contables, normas técnicas de auditoría, leyes y 

reglamentaciones aplicables. 

3. La identificación de las transacciones o áreas significativas que requieran 

una atención especial. 

4. La determinación de niveles o cifras de importancia relativa y su 

justificación. 

5. La identificación del riesgo de auditoría o probabilidad de error de cada 

componente importante de la información financiera. 

6. El grado de fiabilidad que espera atribuir a los sistemas de contabilidad y al 

control interno. 

7. La naturaleza de las pruebas de auditoría a aplicar y el sistema de 

determinación y selección de muestras. 

8. El trabajo de los auditores internos y su grado de participación. 

 

Preparación del programa de auditoría 

El auditor deberá preparar un programa escrito de auditoría en el que se 

establezcan las pruebas a realizar y la extensión de las mismas para cumplir los 

objetivos de auditoría. 

El programa debe incluir los objetivos de auditoría para cada parcela o área y será 

lo suficientemente detallado de forma que sirva como documento de asignación de 

trabajos a los profesionales del equipo que participen en la auditoría, así como 

medio de control de la adecuada ejecución del mismo. 

En la preparación del programa de auditoría, el auditor habiendo obtenido cierto 

conocimiento del sistema de contabilidad y de los correspondientes controles 
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internos, puede considerar oportuno confiar en determinados controles internos a 

la hora de determinar la naturaleza, momento de la realización y amplitud de los 

procedimientos de auditoría. 

El plan global y el correspondiente programa deberán revisarse a medida que 

progresa la auditoría. Cualquier modificación se basara en el estudio del control 

interno, la evaluación del mismo y los resultados de las pruebas que se vayan 

realizando. 

 

Programa de Auditoría Financiera 

El programa de auditoría es un enunciado lógicamente ordenado y clasificado de 

los procedimientos de auditoría que han de emplearse, la extensión que se les ha 

de dar y la oportunidad en que se han de aplicar, en ocasiones se agregan 

explicaciones o detalles de información complementaria sobre características o 

peculiaridades que deben conocer. 

Los programas de auditoría se concretan a señalar orientaciones sobre la forma 

en que habrá de organizarse la revisión y a listar una serie de procedimientos de 

los cuales se seleccionaran los que estimen procedentes para cada trabajo en 

particular.  

La elección de los procedimientos y la amplitud con que se desarrollen 

dependerán del juicio del contador encargado de la auditoría, quien deberá tomar 

en consideración la eficiencia del control interno establecido. 

 

Clasificación de los programas de auditoría 

 Programas generales: Son aquellos que se limitan a un enunciado genérico 

de los procedimientos de auditoría que se deben aplicar, con mención de 

los objetivos particulares en cada caso. 

 Programas detallados: Son aquellos en los que se describen con mucha 

minuciosidad, la forma práctica de aplicar los procedimientos de auditoría. 
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 Programas estándar: Son aquellos en que se enuncian procedimientos de 

auditoría a seguir en casos o situaciones aplicables a un número 

considerable de empresas o a todas las que forman la mayoría de la 

clientela de un despacho. 

 Programas específicos: Son aquellos que se preparan o formulan 

concretamente para cada situación particular.  

 

Ventajas de los programas de auditoría 

 Proporcionar un plan a seguir con el mínimo de dificultades y confusiones. 

 El supervisor encargado de la auditoría puede planear sus tareas que 

habrán de realizar sus ayudantes utilizando al máximo su capacidad. 

 Verificar que no hubo emisión alguna en los procedimientos. 

 Si el encargado de auditoría es asignado a otro trabajo, su sucesor puede 

observar rápida y fácilmente lo realizado y pendiente de hacer. 

 Sirve de guía para hacer la planeación de auditorías futuras.  

 El programa capacita al auditor para determinar rápida y fácilmente el 

alcance y efectividad de los procedimientos que empleara la revisión. 

 

Desventajas de los programas de auditoría 

 El programa prefijado inhibe al auditor, pues este se concreta a 

desempeñar las tareas señaladas, considerando que no se debe hacer 

más. 

 El empleo de un programa de auditoría da como resultado una auditoría 

corriente y de cajón. 

 Puede ejecutarse trabajo innecesario cuando el control interno sea 

suficiente, o cuando los errores no sean de importancia en cuanto a su 

monto. 
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Papeles de Trabajo 

Los papeles de trabajo son registros que conserva el auditor sobre los 

procedimientos aplicados, las pruebas realizadas, la información obtenida y las 

conclusiones pertinentes alcanzadas en su trabajo, como son los programas de 

auditoría, análisis, memorandos, cartas de confirmación y certificación del cliente, 

extractos de los documentos de la compañía, y cédulas o comentarios preparados 

u obtenidos por el auditor. 

Los factores que afectan el juicio del auditor en cuanto a la calidad, tipo y 

contenido de los papeles de trabajo para cada auditoría incluyen: 

 Naturaleza de la auditoría. 

 La naturaleza del informe del auditor. 

 La naturaleza de los estados financieros, cédulas u otra información sobre 

la cual el auditor esta dictaminado. 

 La naturaleza y condiciones de los registros del cliente. 

 El grado de confiabilidad sobre el sistema de control interno. 

 Las necesidades requeridas por las circunstancias particulares en que se 

desarrolla la supervisión y revisión del trabajo. 

 

Contenido de los papeles de trabajo 

La calidad, tipo y contenido de los papeles de trabajo varían de acuerdo a las 

circunstancias, pero deben ser suficientes para mostrar que los registros de 

contabilidad están de acuerdo y conciliados con los estados financieros o 

cualquier otra información sobre la cual se está dictaminando y que se ha 

cumplido con las normas de auditoría aplicables a la ejecución del trabajo. 
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Los papeles de trabajo normalmente deben incluir documentación que muestre 

que: 

 El trabajo ha sido planeado y supervisado adecuadamente, además indicar 

que se ha cumplido con la primera norma de auditoría relativa a la 

ejecución del trabajo. 

 El sistema de control interno ha sido estudiado y evaluado en el grado 

necesario para determinar si, y en que extensión, otros procedimientos de 

auditoría deben ser aplicados, indicando el cumplimiento de la norma 

relativa a la ejecución del trabajo. 

 La evidencia obtenida  durante la auditoría, los procedimientos aplicados y 

las pruebas realizadas, han proporcionado suficiente evidencia 

comprobatoria competente, como respaldo para expresar una opinión sobre 

bases razonables. 

 Evidencia los estados financieros y demás información, sobre los que va a 

opinar el auditor. Presenta la conformidad de acuerdo con los registros de 

la empresa. 

 Relación de los pasivos y activos, demostrando cómo tiene el auditor 

evidencia de su existencia física y valoración. 

 Análisis de las cifras de ingresos y gastos que componen la cuenta de 

resultados. 

 Prueba que el trabajo fue bien ejecutado, supervisado y revisado. 

 Forma del sistema de control interno que ha llevado el auditor y el grado de 

confianza de ese sistema y cuál es el alcance realizado para revisar las 

pruebas sustantivas. 

 Detalle de las definiciones o desviaciones en el sistema de control interno y 

conclusiones a las que llega. 

  Detalle de las contrariedades en el trabajo y soluciones a las mismas. 
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Capítulo 3. Registro de pago a proveedores 

 

3.1 Concepto de las Cuentas por Pagar 

Antes de empezar a analizar el registro del pago a proveedores es necesario 

saber que este rubro es muy importante para aquellas empresas que manejan un 

crédito, y que requieren invertir en equipo, maquinaria, o mercancías que les 

permitan realizar sus funciones correctamente. 

Por lo cual es preciso fijar manuales de procedimientos y políticas que establezcan 

lineamientos que permitan controlar y registrar correctamente las cuentas por 

pagar, así como verificar que la información que refleja sea veraz, confiable y 

oportuna. 

Para poder comprender mejor las cuentas por pagar se mencionaran algunos 

conceptos a continuación: 

Víctor Manuel Mendivil Escalante dice que “las cuentas por pagar se definen como 

obligaciones a cargo de la empresa, pagaderas en efectivo, por bienes servicios o 

financiamientos recibidos que, por lo general, son exigibles mediante un 

documento mercantil (letra, pagaré, factura, etc), y pagaderas en un plazo menor 

de un año, presentándose dentro del pasivo a corto plazo, ya que si vencieran a 

plazo mayor de un año se presentarían en el pasivo a largo plazo.”22 

Juan Aguirre Ormyechea define “las cuentas por pagar como las fuentes de 

financiación de la empresa, que puede clasificarse en corto y largo plazo, también 

denominadas créditos de funcionamiento, y son recursos que utiliza la empresa 

para atender a las necesidades inmediatas de la explotación de su actividad”.23 

Janes A. Cashin menciona que “las cuentas por pagar son obligaciones que 

requieren pago, o sea un consumo de los recursos del negocio y se basan en 

                                                           
22 Mendivil Escalante, Víctor Manuel. Elementos de Auditoría. Thomson Learning. México, 2012. Pág. 109 
23 Op. Cit. Pág. 36 
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compromisos o contratos que el acreedor puede ejecutar legalmente y otros se 

deben a mandatos de la ley, así como pasivos por mercancías o servicios 

adquiridos derivados de las deudas del negocio”.24 

“Las cuentas por pagar consisten en una deuda contraída por la empresa 

relacionada directamente con la actividad económica, donde los importes que son 

contabilizados como cuentas a pagar proceden de la compra de bienes o servicios 

en términos de crédito. Entonces las cuentas por pagar son similares a créditos 

con la diferencia que los bancos no están involucrados”.25 

Sin embargo de acuerdo a los conceptos anteriores se puede concluir que las 

cuentas por pagar son las deudas que la empresa contrae por la adquisición de 

mercancías o la prestación de un servicio y que su pago es respaldo por medio de 

una factura o pagaré, y con un tiempo determinado para liquidar la deuda, ya que 

estas obligaciones son para satisfacer necesidades inmediatas dentro de la 

empresa.  

En el pasivo a corto plazo se localizan las cuentas por pagar a proveedores de 

materias primas, mercancías, bienes, servicios, maquinaria, etc, y las cuentas por 

pagar a instituciones del sector financiero como bancos, casas de bolsa por 

préstamos y financiamientos a corto plazo otorgados por la empresa. 

El saldo normal de estas cuentas es acreedor y los movimientos contables más 

importantes son de crédito por el importe de los bienes o servicios recibidos y de 

cargo por los pagos efectuados. Su saldo acreedor representa el importe de los 

bienes y servicios recibidos, pendientes de pago con vencimiento menor de un 

año. 

 

 

 

                                                           
24 Op. Cit. Pág. 27 
25 Fuente:www.e-conomic.es/programa/glosario/definicion-cuentas-a-pagar 
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3.2 Importancia de las Cuentas por Pagar 

Las cuentas por pagar constituyen en la gran mayoría de las empresas el monto 

principal de las obligaciones circulantes, debido a que incluyen los adeudos por 

mercancías y servicios necesarios para las operaciones de la empresa, por lo cual 

es de vital importancia el óptimo funcionamiento y control del proceso de cuentas 

por pagar porque permite la planificación de un flujo de efectivo adecuado, así 

como el pago de las obligaciones adquiridas.  

 Generar la confianza necesaria para establecer relaciones cordiales con los 

proveedores. 

 

  Incrementar las oportunidades de negociación para establecer los precios 

de compra, condiciones de pago y tiempo de entrega.  

 

 Elevar al máximo el financiamiento que no tiene costo para la empresa de 

crédito con proveedores. 

 

 Fijar los parámetros en términos de días de crédito según los insumos que 

se adquieran. 

 

 Aprovechar descuentos por pronto pago o pago anticipado. 

 

 Revisar el nivel de endeudamiento de la empresa. 

 

 Vigilar la exposición de las cuentas por pagar ante la inflación y devaluación 

de la moneda. 

 

 Generar informe de antigüedad de saldos. 

 

 Validación de los precios de compra con precios factura. 
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3.3 Objetivo de las Cuentas por Pagar 

 Verificar que todos los pasivos registrados sean reales, por bienes y/o 

servicios realmente recibidos y pendientes de pago. 

 

 Cerciorarse que todas las obligaciones pendientes de pago estén 

registradas. 

 

 Definir la clasificación correcta para efectos de presentación en los estados 

financieros, en atención al concepto, al acreedor y al vencimiento. 

 

 Para el caso de los pasivos en moneda extranjera, verificar su correcta 

valuación sin olvidar la existencia de activos en moneda extranjera que los 

compensen.26 

 

3.4 Valuación de las Cuentas por Pagar 

Los pasivos por proveedores que tienen su origen en la compra de bienes surgen 

y se deben reconocer en el momento en que los riesgos y beneficios de los 

mismos han sido transferidos a la entidad, es decir, que en un pasivo derivado de 

la adquisición de bienes solo se podrá reconocer contablemente cuando dicho 

bien este en poder y uso de la empresa adquiriente y/o esta sea su propietaria 

indiscutible. 

Los pasivos por proveedores que tienen su origen en la contratación de servicios 

deben reconocerse en el momento en que éstos son recibidos por la entidad, ya 

que un pasivo derivado de la adquisición de servicios solo se podrá reconocer 

contablemente cuando dicho servicio haya sido recibido a satisfacción de la 

empresa adquirente. 

En el caso de préstamos obtenidos  en efectivo, el pasivo debe reconocerse por el 

importe recibido o utilizado, puesto que un pasivo derivado de préstamos en 

                                                           
26 Op. Cit. Pág 102 
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efectivo, usualmente provenientes de instituciones financieras, solo se podrá 

reconocer contablemente cuando dicho préstamo esté a disposición de la empresa 

para ser utilizado sin límites. 

Tratándose de pasivos en moneda extranjera, estos deberán valuarse al tipo de 

cambio en vigor a la fecha de cierre del ejercicio.27 

 

3.5 Políticas de las Cuentas por Pagar 

Las políticas para la administración de cuentas por pagar deben ser formuladas 

por las áreas de finanzas y compras con el conocimiento y aceptación de la 

dirección general, en la buena o mala administración de las cuentas por pagar 

afecta directamente la liquidez de la empresa y el flujo de efectivo.  

 Información: Para una buena administración de las cuentas por pagar se 

necesita contar con información veraz y oportuna de la empresa que 

permita tomar decisiones. Es necesario contar con un programa de pagos 

que permita conocer las necesidades de efectivo. 

 

 Nivel de Financiamientos con cuentas por pagar: El nivel de las cuentas 

por pagar está determinado principalmente por el nivel de compras de 

inventarios pues son los que fijan las erogaciones que deben hacerse y en 

menor grado por los conceptos de gastos debe vigilarse en razón de la 

solvencia de la empresa la que tiene que tener una relación del monto del 

pasivo al valor del capital contable de la empresa. 

 

 Políticas de Financiamiento: Las políticas de financiamiento con cuentas 

por pagar tienen como objetivo el elevar al máximo el financiamiento que no 

tiene costo para la empresa, obtener descuentos por pronto pago o pago 

                                                           
27 Op. Cit.  pág. 110 
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anticipado cuando se presentan condiciones para ser negociados y 

establecer el nivel del endeudamiento de la empresa. 

 

 Otras cuentas por pagar: Son todas las operaciones individuales que no 

provienen de operaciones representativas de producción de ventas, ni 

constituyen operaciones rutinarias sino más bien son esporádicas como los 

anticipos de clientes a cuenta de los servicios que se prestan o por la 

adquisición de bienes. 

 

 Gastos e impuestos acumulados por pagar: Forman parte del pasivo a 

corto plazo, algunos ejemplos son: intereses por pagar, gastos por 

servicios, etc., los impuestos acumulados por pagar los integran el impuesto 

sobre la renta, la participación de utilidades a los trabajadores, las cuotas 

del seguro social tanto lo retenido a los empleados como la parte patronal, 

el impuesto sobre los productos del trabajo, el impuesto al valor agregado, 

el INFONAVIT, el SAR y otros sobre producción, etc. El concepto más 

importante de éstos son las nóminas que implican pagos significativos, las 

cuales influyen en forma importante en el capital de trabajo. 

 

 Control: Se apoya en forma importante en la dualidad económica de las 

operaciones tomando en cuenta la base en que se sustenta, que es la 

partida doble. En todas las transacciones va a haber dos puntos de control. 

Un principio básico es que exista un registro por la compra de bienes o 

servicios. Las transacciones que se registran por estos conceptos son muy 

numerosas e importantes, por lo que debe de existir un control interno que 

salvaguarde la integridad de las operaciones y permita un registro que deje 

información para poder consultar sus movimientos y saldos en cualquier 

fecha. La administración de la empresa debe asegurarse del control 

existente de las cuentas por pagar dentro de la empresa y para ello deben 

poder contestarse varias preguntas, encaminadas todas ellas a 

proporcionar información suficiente sobre si las cuentas por pagar están 
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siendo administradas en forma eficiente. El sistema de control operativo de 

la empresa debe incluir: 

 

 Procedimientos de fondo que deban seguirse en relación con los 

deberes y obligaciones de cada uno de los departamentos que 

integran la organización. 

 Las cualidades y conocimientos que deberá reunir el personal de 

acuerdo con sus atribuciones. 

 Un plan de organización que muestre una separación apropiada de 

funciones y responsabilidades. 

 Un sistema de autorización y procedimiento de registro adecuado 

que provea un control contable exacto sobre el activo, pasivo, 

ingresos y gastos. 

 

 Efectos de la inflación y devaluación de las cuentas por pagar: Las 

cuentas por pagar son pasivos monetarios y en época de una inflación alta 

que puede considerarse de más de un dígito, debe reconocerse la utilidad 

que se produce en las cuentas por pagar porque su liquidación se hará con 

unidades monetarias de menor poder de compra. En el caso de una 

devaluación de la moneda, cambia el monto a pagar en pesos de las 

cuentas por pagar en moneda extranjera y se debe reconocer la pérdida 

realizada por el tipo de cambio nuevo. Una buena administración debe 

medir la exposición de la empresa en forma continua para minimizar sus 

efectos. La posición de la inversión de la empresa ante la inflación y 

devaluación se determina a través del estado de posición de la inversión. 

Posiciones niveladas de activos y pasivos monetarios en moneda nacional 

y extranjera no producen pérdidas o utilidades por efectos de la inflación o 

devaluación debido a que sus resultados se compensan entre sí.28 

 

 
                                                           
28 Moreno Fernández, Joaquín. La administración financiera del capital de trabajo. IMCP. 1996 
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3.6 Clasificación de las cuentas por pagar 

Las cuentas por pagar se clasifican de acuerdo a su fecha de liquidación o 

vencimiento que puede ser a corto o largo plazo. 

A corto plazo: Es aquel cuya liquidación se producirá dentro de un año, o en el 

ciclo normal de las operaciones, cuando éste sea mayor a un año. 

A largo plazo: Está representado por los adeudos cuyo vencimiento sea posterior 

a un año, o al ciclo normal de las operaciones si este es mayor.29 

 

3.7 Naturaleza de las cuentas por pagar 

Para comprender mejor las cuentas por pagar es necesario saber de qué 

conceptos se cargan y de cuales se abonan como se muestra a continuación: 

PROVEEDORES 

Se carga: Se abona: 

Durante el ejercicio Al principiar el ejercicio 

1.- Del valor de los pagos a cuenta o 
liquidación efectuados a los 
proveedores. 

1.- Del importe de las compras de 
mercancías a crédito, pendiente de 
pago. 

2.- Del valor de las mercancías 
devueltas a los proveedores.  

2.- Del valor de las compras de 
mercancías efectuadas a crédito.  

3.- Del valor de las rebajas concedidas 
por los proveedores. 

3.- Del valor de los intereses que nos 
apliquen los proveedores por demora de 
pago. 

Al terminar el ejercicio  

4.- Del importe de su saldo, para 
saldarla 

 

                                                           
29 Fuente: www.cinif.org.mx 
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Su saldo es acreedor y expresa el valor de las compras de mercancías a crédito 

pendientes de pago. 

 

DOCUMENTOS POR PAGAR 

Se carga: Se abona: 

Durante el ejercicio Al principiar el ejercicio 

1.- Del valor nominal de los documentos 
que se paguen. 

1.- Del valor nominal de los documentos 
pendientes de pago. 

2.- Del valor nominal de los documentos 
que se cancelen.  

 

Al terminar el ejercicio Durante el ejercicio 

3.- Del valor de su saldo para saldarla 2.- Del valor nominal de los documentos 
que acepte el comerciante. 

 

Su saldo es acreedor y expresa el valor nominal de los documentos pendientes de 

pago.  
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Capítulo 4. Caso práctico. Conciliación del pago a 

proveedores en el área de cuentas por pagar 

 

4.1 Historia de Melody-Milano 

Año Acontecimiento 

1934 Milano fue fundada en 1934 por la familia Oberfeld empezando la 

comercialización de ropa para caballero con una tienda  México. 

1962 El Señor Isaac Oberfeld toma la dirección de la empresa. Se inicia el 

crecimiento mediante la apertura de tiendas en la Ciudad de México. 

1970 Con 20 tiendas, se inaugura el primer Centro de Distribución. 

Llegando a 110 tiendas en 1990. 

1993 El Señor Natán Opalín es promovido Director General y empieza a 

desarrollar y sistematizar los procesos y controles de la empresa. 

1997 Newbridge, Latín America LP adquiere el 80% de la Compañía. 

1999 Se automatiza el Centro de Distribución con capacidad para dar 

servicio a 300 tiendas. 

2006 Advent invierte en Milano e incorpora nuevo equipo directivo 

2007 Milano adquiere a Melody, una cadena de ropa para mujer con 104 

tiendas fundada hace más de 40 años por la familia Attie. 

2012 Grupo Kaltex, compañía 100% mexicana especializada en la 

producción de fibras sintéticas, hilo, telas, prendas de vestir y 

productos textiles para el hogar; adquiere grupo Milano-Melody 
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4.2 Marcas de Melody-Milano 

 

Marca Servicio 

Milano Basic Te ofrece prácticos y básicos para toda la familia: dama, 

caballero, juvenil, teens, niño, niña y bebe con la mejor 

calidad y el mejor precio. Modelos que nunca pasan de 

moda que te hacen sentir cómodo en cualquier ocasión. 

Progressive Outwear Ropa para caballero contemporáneo que busca estar 

elegante, cómodo y a la moda. 

Logic Ropa para dama que conquista las facetas de toda mujer, 

formal para el trabajo u ocasiones especiales y sport para 

sentirse cómoda y en tendencia. 

Keep Cool Es la tienda de Milano inspirada en los más pequeños de 

la casa quienes necesitan la mejor calidad y comodidad 

para desarrollar todas sus actividades. 

Magic Hart Línea casual y cómoda inspirada en niñas que les 

encantan los colores y detalles en su ropa. Siendo las 

consentidas del hogar, necesitan verse como princesitas 

en todo momento. 
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4.3 Misión y Visión de  Melody-Milano 

 

Misión 

Vestir a todo México con calidad, precio y modelaje único, en tiendas confortables, 

con mejor atención al cliente. 

 

Visión 

Llevar moda a todos los rincones del país, como líderes indiscutibles en el 

segmento, ofreciendo prendas de calidad, precio y modelaje únicos. 
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4.4 Pago de Maquila 

 

Procedimientos de Pago de 

Maquila 

Código: 400.16.05.03-17 

Versión: 01 

Fecha de Actualización: Octubre 2012 

Página: 1 de 2 

No. Procedimiento Responsable 

1 

Verificar que la solicitud de autorización contenga 

los siguientes datos: A favor de, Presupuesto, 

Cuenta, Importe, Concepto y Firma de 

Autorización. 

Analista contable 1 

2 

Cotejar que la hoja de solicitud de pago este 

firmada y el importe corresponda con las facturas 

a pagar. 

Analista contable 1 

3 Confirmar que las facturas no sean apócrifas  Analista contable 1 

4 
Verificar los datos generales de las facturas así 

como el modelo, estilo y precio unitario.  
Analista contable 1 

5 

Revisar en el Costeo de Prendas, que el estilo y 

costo unitario corresponda al indicado en la 

factura. 

Analista contable 1 

6 
Revisar en la Orden de Corte, que el estilo 

corresponda al indicado en la factura. 
Analista contable 1 

7 
Verificar que exista firmada (Maquilero) la Entrada 

de Maquila para el maquilero. 
Analista contable 1 

8 
Revisar que el Control de Calidad, cuente con el 

sello de aprobación de Milano. 
Analista contable 1 
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Procedimientos de Pago de 

Maquila 

Código: 400.16.05.03-17 

Versión: 01 

Fecha de Actualización: Octubre 2012 

Página: 2 de 2 

No. Procedimiento Responsable 

9 Confirmar que la Revisión de Contramuestras 

cuente con el sello de autorización. 

Analista contable 1 

10 Verificar que la Salida de materia prima para el 

maquilero cuente con la firma de autorización. 

Analista contable 1 

11 Pasar el pago a firma con el Gerente de 

Contabilidad. 

Analista contable 1 

12 Una vez que se tenga la firma de autorización del 

Gerente de Contabilidad, entregar la solicitud de 

pago a tesorería. 

Analista contable 1 

13 Archivar Acuse de entrega de solicitud 
Analista contable 1 

14 Enviar correo al Gerente de Contabilidad indicando 

el número de presupuestos pagados, maquilero e 

importe. 

Analista contable 1 

15 Revisar en el sistema el registro del pago 

realizado. En caso de no  encontrar el pago 

investigar el status. 

Analista contable 1 
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4.4.1 Registro del Pago de Maquila 

 

 

Póliza del Registro de Pago de Maquila 

Cuenta Nombre de la cuenta Cargo Abono 

1070-0006-0000 Inventario de Maquila $            77,811.60               

1080-0084-0008 IVA Acreditable 12,449.86  

1010-0010-0089 Bancos 
 

$            90,261.46 

Total $            90,261.46 $            90,261.46 

 

Autorización: 

   

 Gerente de Contabilidad  
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__ ·_~W 

FOLIO, 4461 
~=~~ 

FECHA.: 12/071'lO13 

Oi$ef\ador Marta Espinosa LUna 

._-
~_:'=L~ -~., -==-~C-=--_-:::';~'::I---~=':_=_::=::U:==-"-~~O'':;;,¡, ' __ ~ ~- '~';..:~~~L--~ ~~:~== L . 

"""" HOOOOOOOOt C<JtQ~~1~oA99 1 0.50 0.499 ..... , f.o.-.. ~~.0(l606 1 0:01 0.006 

... "" = ~~l'AIT. 1 0.12 0.121 ...... .-..ocou>n ........ _ 1 0.03 0.030 
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I 24.0001 

RESUMEN COSTO TOTAL DE MATERIA PRIMA Y PROCESOS ADICIONALES 

( 

, 

\5i07~~i3 Ho;a 1 de 1 
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.. A..: lAño, 2012 I _. 

---------------;- --- ~---_._---~----~ - ~- - .. -- - - --- -- --- - ~-.------, 

•• _____ ~ ________ ,=-=_~_~~~, ~~~~=.~ __ ~ __ ~~_~ _ ~_~0 __________________ ; 

Entrega Inicio 151: Llo Final 15335-1 
Maquiler o .J-

Tipo de prenda 

Model 

Orde 

o 

n 

on 
'le, 80?::> 
¿¡(oC; 2-

A-/<XlvadO ( 
Clímtas o 

Fecha de cancelació n 2'-110'1-12013-
, Superviso 

Marca MILANO (DID ,i-

Revisión de confección partes bajas 

Colocación de botón 

confección de derre 

pase de km en cierre 

Confección entrepierna 

confección de vivos 

Diseño de cierre 

• Ojales mal cosidos 

Pespuntes en general 

Pespuntes ocultos 

confecdon de bolsa 

. Confección pe pretina 

Dobladillos 

Trabas 

Confección de tiros 

Confección de costados 

-------..----

-----:..--
.r-
'!.-

------

---..-----

-------.r-
..-----

En'"oo M""" o,;o;n"1 ------- I 
Maquilero enterado 

Revisión de terminado partes bajas 

Costuras eSPe9a1e 

Colocación de b¡e 

, 
, , 

Colocadón de broch , 
Colocación de ojmo , 

Cierre funcioni\l1d o 
Costura resistend • 
Medida de 'ojale , 
Costura de festo n 

, Costura de prec1!la 

Tono de HH o 
Dehebard o 

Umpiez , 

------~ 
---
------..,..-

Planchad o ---
~ 

í~?' 
I , .. _. 

---flECIMJiJ 

Como llego el producto: ____________________ _ 

Prendas. Entregadas 
~~::-l 

Prendas faltantes 
1="':''7=''''f:> 

Prendas revisadas 
t-:::-:::-:':::--::--; 

Uberadon 
'-'--"-"'----' 

Revisión de habilitación (collXadón) 
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Etiqueta de cartó n 
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o 

.cubre polv 
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Pegado de plastifech , 

Excelente 

Muy bien 

Bien 

Regular 

M.I 

" 
Cinturo n 

Brome ; 

Enca] 

Elastic 

, 
o 

Cierr , 
o Bordad 

HebiHa , 
Otro , 

~alidad 

----~ 
~ 

-
------

--

~~'~----------"~ñ=_ 

ANA CENTE.NO 
Supervisor Recibo 
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• 

• 

• 

. mI1G8. MILANO OPERADORA, S.A DE C.V . 

ud"lumOIJ/I. SALIDA DE MATERIA PRIMA PARA MAQUILERO 
Para PrOC8$O d, Confección 

IDalt"I"'~,M).i"l;!.;tO 183 
Razon Social J. SANTOS ALVARADQ CAMPOS 
Contacto 
Oireo::ion LAS FLORES No. 44lnt. 
Colonia El CALVARIO 

Estado ""'"'" 

Tela 

o. 
C.P. 

{ Mun EMlllANQ ZAPATA 
62764 Telelono 

Follo: l4B48l 
Fedla:~ 

Ciudad 
Fa. 

CUERNAVACA 

Orden de ProcIuc::don 
No. De PrePedido 
Prov- Estilo D_ , .. , 

71440 , .. 76803 TW.PANTALON TRABAS ANCHAS YVI 

canto ptendas a confeccionar 
Fecha Entrega Progl'llmeda 

s. entrego 
T .... Prtnc::ipel ., ...... 
Fo"" 
M"",,,, 
Ficha TecoiCll 

Condiciones 

17 
3,422 

1610'112013 
Precio Unitarto Sub Tota! Ma'"'.~=J 

-los jIOfU'Iltajn porpeNlliZKlórI potatrato IKIf'IOt ,. 11 cMu 3%, def. 10 cSIIs 5%. 0.11 ,Udl.- 10%, eN 18 _:Odia 20% 
Y de 21 dIQ In ed'-'" 20% IOdo a.otw. Pndo-de-Venl.l __ t- - - - --- _ _ _ _ 

.. Por c.nctlad611 de Cita la pMallud6n .. d .. 3% tobN·~~ dI 'IetI .. 

.. o.bMlIitl IllIO'r un.1'Iora In", dI.u cita ,n c.d. panlel procftO C!e allt<H'iUei6tl de mequlla 

.. Si por llegar borda ,la cita en Cedll, por cllldad, mallntregaclo como tono., malatlqultl<lo, o por c;.ullquilrotra razón no M lea 

recibe' In Cldl., .a plnllizlción •• '" dell%- "obr. Prnio d. Venta 
- LiI flJChil Env.". Progr.m.d. _l. f.ch. en que dlbertn II'It"'"lr. Ctdis, automititaml lltt ,1 sistema 1" n.ri la tita 

'1 solamentt reelbirin iniItl'UCClonn cte.1 hora In que ctebtr.tn etltre;ar 

.. r+ .. F? 
1 Y 

,~ :-1 .'. '" .­:....-- " _ , r oJ 

(! ' 
. / :.- ,A 

Nombre y Firma (entregó) 

. .t.A2r-
~ 

Jesé 'aAd J \/';'P'-
Nombre y Firma (Recibe) Autoriza NombIe y Firma (Oisel'o) 

11101/13 
., 
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J , 

MILANO OPERADORA, S.A DE C.V. 

P.,.I PrOCKO d 

tos del MI uilero 183 
Razon Social J. SANTOS ALVARADO CAMPOS 
Contacto 

SAliDA DÉ HABluTACION PARA MAQUIL.ERO 

P1InI fi procHo ~ c'Qntec;don 

Lir.r~n,¡.m!O .s ... '>in I'arqut (,.,.j'l$lr¡~1 d C,.w"",,, IJ 

c,)1. !)nrr;<) Tex~'K'O.>. T~I~"tlM FA". de ,\k • . 

(,".1' • .<-4161 1',~ :~""h;1 ~7 

RFC OIS-880803-JWa 

ion I Mun EMlllANO zP$>ATA 
Oireccion 
Colonia ......, 

lAS FLORES NO: 44 Int 
El CALVARIO 

-.,. C.P. 52764 ToIofeno 

Orden de Producclon '88' 
No. De PrePechdo 7 1440 

Prov- Estilo 555 76803 
Descripcion de la prenda TW.PANTAlON TRABAS ANCHAS y VI 
Cant pre!".da$ a COtlf!!ICÓQnar 3.422 
Fecha EnlfeQa Programada 1710712013 

~ ~. 

T< 

" 2001 
07 ",1 ." ".1 " ,..1 

- -._--_ .•.. - ._.--:- -.~._-........ 
Condiciones: 

Nombre y Firma (Entrego) 

" 104&1 

... ...... 
I~ 40 la ",alJo. 

FOIiO:¡ 10395 
Fecha:. 1710712013 I 

Ciudad 
F~ 

Total 

CUERNAVACA 

,. 
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4.5 Provisión de Facturación 

 

Procedimientos de la provisión 

de compras de habilitación y 

telas 

Código: 400.16.05.03-16 

Versión: 01 

Fecha de Actualización: Octubre 2012 

Página: 1 de 1 

No. Procedimiento Responsable 

1 Verificar que la factura no sea apócrifa  Analista contable 1 

2 Codificar la cuenta contable en la factura Analista contable 1 

3 

Resguardar la factura original y enviar por 

paquetería una copia codificada al Centro de 

Distribución. 

Analista contable 1 

4 
Realizar el archivo de la provisión de la compra de 

habilitación y telas. (Anexo 1) 
Analista contable 1 

5 Realizar la póliza físicamente del registro Analista contable 1 

6 
Pasar la póliza a firma con el Gerente de 

Contabilidad  
Analista contable 1 

7 
Entregar el formato firmado al encargado de las 

capturas de pólizas en el sistema 
Analista contable 1 

8 
Archivar las facturas originales en las carpetas de 

facturas pendientes de pago. 
Analista contable 1 

9 Revisar que la póliza en el sistema este correcta Analista contable 1 
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4.5.1 Registro de la Provisión de Facturación 

 

Póliza del Registro de Provisión de Facturación 

Cuenta Nombre de la cuenta Cargo Abono 

1070-0006-0000 Inventario de Maquila $              2,806.00  

1070-0006-0000 Inventario de Maquila 2,886.50  

1070-0006-0000 Inventario de Maquila 302.00  

1070-0006-0000 Inventario de Maquila 295.60  

1070-0006-0000 Inventario de Maquila 32,280.00  

1070-0006-0000 Inventario de Maquila 33,100.00  

2110-110-9008 Avances Modernos, S.A. de C.V. 
 

$              2,806.00 

2110-110-9008 Avances Modernos, S.A. de C.V. 
 

2,886.50 

2110-110-9162 Soluciones Integrales RFID, S.A. de C.V. 
 

302.00 

2110-110-9162 Soluciones Integrales RFID, S.A. de C.V. 
 

295.60 

2110-110-9044 Rochetex,  S.A. de C.V. 
 

32,280.00 

2110-110-9044 Rochetex,  S.A. de C.V. 
 

33,100.00 

Total $            71,670.10 $            71,670.10 

 

Autorización: 

 

   

 Gerente de Contabilidad  
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4.5.2 Facturas de la Provisión 

    

-

Avances Modernos, S.A. de C.v. 
BOSQUE DE CIRUELOS No. 160 No intPISO 5 Loe C-1 Col. BOSQUES DE LAS LOMAS 

Delegación MIGUEL HIDALGO MEXICO D.F. 11700 

100% POUESTER 

Pedimento: 32182000142 

~K"ACIONES 

. 

TeL/FAX. 5251.()146152514629/ PEDIDOS AL TEL.571J9.1066 
R.F.C. AM0030312759 

FecM: 2012·1().1S Adu.nl: 160 

¡;ANTIOAD EN LETRA( TRES Mil DOSCIENTOS CINCUENTA Y CUATRO PESOS 96/100,- M.N.) 

SUB-TOTAl 

¡VA 16% 

TOTAL 

FACTURA 

6666 

52.806.00 

$448.96 

S 3.254.96 

~27~;!~~~~2l!iT03:Ge:!511t!O¡91120121Ing""oIPAGO EN UNA so~ EXHI8ICIÓNICREOIT01Z80e,OO¡o.OOI3Z$4.811ITR.a.HSFERENC¡A ELECTROHICA e.\NCARIAIMEXICO 
O.FI2O'SIO·OOlMX~121Si1A~ ... Cft Modlmo., BoA. de C.V.¡BOSQUE DE CIRUELost111OjPlSO 5 LOe C-1IBOSQ1.1ES DE LAS lOMASJMlGUa HlOALGOIO.F .1MEX1COI111OO1~ ~ de ley 
~I moralMlDISeeo&03JWlIIMlLANO OPeRADORA SA DE C.V ~PUeet.Al32$lSlNIROUAIMEXICOIC1JAUHTEMOCjO.F~MEX1COj(l$700\244.ooII.!lllct.dIBOMBAy\11.5012e06.00p2182000142j2012·1(l. 
15jl6OjrvAjl$.oo¡.ue.9Sj44Ueu 

ELLO DIGITAl 
~~8Z1mYynwXMKilI'-:atiYI!VQo>vqPHHJx7J~T1121CASRyOdeF2xHEqNkMckRqOOElmZazN~/STWI$FTOc1p1RZ1.oOMJ0f(1uTro7XZvdM.pfMJJnbQIO!ipI!N5rbII(kVM 

-fliliiiiiliiiiiittilliilliiitilirriiiiii4üiiiiiiEEfiii'Ffll ... iii'¡liii~liiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii¡tili2iiiiili'~1 
Este documento es una representación impresa de un CFO 
Efectos fiScales al pago. Pago en una sola exhibicion 

LA ~ FACTURA NO CONSTITUYE UN RECIBO DE PAGO DE LA CA.NT10A0 CONSIGNADA EN LA ~w.. SI NO CUeNTA CON TICKET DE PAGO VIO CERTlFlCACIQN OE lA MISMA TAATANOOSE 
DE PAGO EFECTUAOO, o COMPROI'W<TE REFERENCIAOO DE TRANSFERENCIA IlAHCAAIA SWETO A SU VERIFICACIClf¡ EN CUANTO A SU AUTENTlCIOAO 



86 

 

 

 

 

Avances Modemos. SA de C.V. 
BOSQUE DE CIRUELOS No. 160 No int.PISO 5 LOC C.1 Col. BOSQUES DE LAS LOMAS 

Delegación MIGUEL HIOALGO MEXICO D.F. 11700 
TeI./FAA. 5251-01461525146291 PEOIDOS AL TEL.5709-1066 

R.F.C. AMOO30312759 

FACTURA 

6857 

• REG1MEN FISCAL :Régimen general de ley peJ$Orl8S morales 

• 

100"4 POlIESTER 

Pedimento: 32182000142 

pssERVACIONES 

F.cN: 2012-10-15 ~: 160 

PANTIDAO EN LETRA (TRES MIL TRESCIENTOS CUARENTA Y OCHO PESOS 341100.- M.N.) 

, 
.. __ .. ____ .. __ ... _._ .. ~ ___ .. "'0" __ , ____ ... ____ . ____ .~; .. _______ • ____ • •... _ ... __ .. _ 

S~TOTAL S 2.886.50 

[VA 16% $MS1.84 

TOTAL $ 3,348.34 

ELLO DIGITAL 
KXOuPevtIwypdvKwIm85S10y00YMi1JY2Hn'Tl:MxClOotOPi1L~EOKI88JOT!'&IyI.uRtWAjlhdOrSrIIzIIdoIUI7.e~AIb+d4d+WO/aI~HMbb"W!FyFG3c2 

""'''' . 

• ~I ¡i~'iiliiiiiiiiiAi'iiiiiiiiiiiilliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii~4'1 
Este documento es una representación impresa de un CFD 
Efectos fiscales al pago. ~ago en una $Ola exhiblcion 

LA PRESENTE FACTlJAA NO CONSTlTUYE UN RECIBO DE PAGO DE LA CANTlOAO CONSIGNADA EN LA MISW.. SI NO ClJEttTA CON TICKET DE PAOO YIO CERTlFICAClON DE LA MISMA. TAATANOOSe 
De PAGO EFECTUADO, o COMf>R08Nm¡ RE~ENCLo\OO DE ll'WIiSFERENCIA BANCARIA. SUJETO A su VERIFICACIOH EN CUANTO A su .A.UTENT1CIDAD 
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SOLUCIONES INTEGRALES RFID, S.A. DE C.V. 

AV. JORGE JIMENEZ CANTU SIN Lt 14, RANCHO VIEJO 
ATtZAPAN OEZARAGOZA. MEX. MEXICO.C.P. 52930 

TEl: 52: 55 53087012 FAX: 52 55 5308 7* 
R.F.e. S!R0606159H8 

Reglman GenerW de P1!orsonas MorIIlea 

Pág: 1/1 

1,::.:::::'; 2610712013 jf SAY; 2610712013-
Folio Fiscal 

e7aeAOF4-Bf'84-4E07.....c7&-FiE2B12Be8F2 Etiquetas Inrehgen!fti _______________________ "-___________ ~ 

Expedido en: AV. JORGE JIMENEZ CANTU SIN U14, RANCHO VIEJO, ATtZAPAN DE ZARNJOZA, MEX. C.P. 52930, TEL 52 55 53Ofl7072, 
FAX 52 55 530870904 

FACTURADO A : ~5 MILANO OPERADORA. $A DE C.V. 
RFC : OIS88Oe03J'W8 

CONSIGNADO A; MIlANO OPERADORA. $.A. OE'C.V. 

PUe""'" P1JE8I.A '" 
ROMA, DEl. CUAUHTEMOC 
C.P.0(J700, O.F., MEXICO 

1181 
1 

ROMA, Da CIJAUHTaMX:: 
C.P.05700,O.F. ,MexICO 

LUGAR D! EXPEDICION: 
FORMA DE PAGO: 
MtTooo Of: PAGO; 
N(¡1IEftO DE CTA. PAGO:: 

ATlZAPAN OEZAAAGOZA, MEX 
PAGO SE EFECTUA EN UNA SOlA EXHIBtClON 
No identifado .,., 

PAGO ANTICIPADO MOHEDA: """ 

TePT01! F01-P5D-0757·8CS Ml Y VESTIR ?Z o ... 

IVA EFECTO AL COBRO 

--rRESCIENTOS CINCUENTA PESOS 32/100 M.N.-

-~ .... ~. 
~=~~~-=====.:.=-___ : O:_U"CV---' 

eeu.o DIGITAl OEl.EWSOI'I: 
~~'EllYtWTJq¡JCIY~~~WtUoII;~VCOr~ -----IEUODIGITAl.CElSAT: 
1IOJZJC~1IMncIIIlJZ1~1P~~....05+kmmtt 4~"*,,, 
UiIt+W'YIqT~~~\'OE'o-

VEItIIOH yMlMUo DI ClItTW'ICAtlO: 
E!IIIw: U I OOOO1OO«1OC12G2Mtal 
SAT: UfOOOO1IlOOOOO:1OS15tS7S 

119.00 
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SOLUCIONES INTEGRALES RFID, S.A. DE C. V. 

AV. JORGE JrMENEZ CANTU SIN lt 1., RANCHO VIEJO 
ATIZAPAN ce VJV..OOZA. MEX. MEXICO. <:.P. 52t30 

T'EL.: 52 55 53017072 FAX: 52 55 5308 7094 
R.F.e. SIR0006159H8 

PIIg: 111 A _ 

I~:, ::::>; 2tI0712013 l' IAT: 2810112013 ,--·e~J 
I _____________________________________________________ 1.=-_~::.~::~~::~~7:.~ .. ::~OC~~:::F:M:OO:'~~ EtíQ\letas rute ¡gentes 

Expedido en: AV. JORGE JIMENEZ CANTU SIN U1"", RANCHO VIEJO, A TlZAPAN DE ZARAGOZA. ME)(, C.P. '52i3O. la. 52 55 '53087072, 
FAX 52 55 53087094 

FACTURADO A: MS MIlANO ClfIEAAOORA. $." DEC.V. 
ftl'C:~ ............ 
ROIrM, DEl.. CVA.UH'T'EMOC 
C.P.OfJ1OO, O.,., MeXlCO 

"02 
1 

PAGO ANllCIPAOO 

TCPToot Al1-PSO-07~S MIL TeENS 

IVA El'ECTO Al COBRO 

CON$IGNAOO A: UII..AHO 0PeAAD0AA. SA. De: c.v. 

PUEJII.A'" 
"""'" DEI.. CUAUHTEMOC C.P.OI57OO ,O.F. ,tEXlCO 

LUQoIUICE~: 

FOIIIIA DE "AlGO: _ .. ...." 

NÚIaIO DE CTA. PAGO: -
pz 

AT'lZAPAH De u.RAOOZA.. t.EX 
PNJO SE EFECTVA EN UNA SOlA EXHI81C1ON 
No_ 

""'" -
2312.000 o ... 

• 

~ESCIENTOSCUARENTAYDOS PESOSaot100M.N.-

_~lUnegocio. -_._--_.-... .. _ ..... _---__ --=~_=:.:.-._ ... =..::i'.::.."":':, .. _ ....... - ,.o=- .. ~ ..... -

=.-;OE~=' ng .. C¡ .... KWIIif' ..... WUd ~ 1IWI'....-v~,""'_~.,. ... _ ... __ ""'.~'~rI""I ...... Tl1WiIP2 

lIB.lO tMCN'TAI. De. &Al': 
~~1.V~~ ... r."·e3,...k ci~ 

-~ ...... 
~TNOIiWIOOI.~: 
8'niIor.UIDOOO1~1 

IAT ! '.21 OOIIO'IOOOOOOIOl'la1i 

115.80 
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DATOS DEL EMISOR 
ROC990511 D33 
ROCHETEX SA DE CV 
BOSQUES DE CIRUELOS 140 102 BOSQUES DE 
LAS LOMAS Miguel Hidalgo Distrito Federal 
México 11100 

factura Página 1 de 1 

FOLIO FISCAL 

9C70C1AA~FA55-466A·9F77-D17EC40F6991 

NO. DE SERJE DEL. CERTIFICADO'DEL SAT,l NO.'OESERJE; DEL,CERTIFICADO DEL eso I 'LUGAR, FECHA Y HORA DE EXPEDICIÓN 

1 00001000000203495276 1 O O 58 1 Miguel Hidalgo, Distrito Federal 2013-07-o1T19:06:13 

¡ SeRlE y FOLIO 1I FORMA De:: PAGO 11 RÉGIMEN FISCAL 

'1 ¡ iPAGO EN UNA SOLA EXHIBICION I REGIMEN GENERAL DE LEY PERSONAS 

I 1084 I i MORALES 

. ~ ! 

! DATOS DEL RECEPTOR ! I LUGAR CE ELABORACiÓN I 
6is880863JWB I 
lLANO OPERADORA SA DE CV I ~UES DE CIRUELOS 140 102 BOSQUES DE LAS LOMAS 

PüEBLA 329 ROMA, MEXICO, DELEG CUAUHTEMOC, DISTRITO FEDERAL, MEXICO I ¡guel Hidalgo Distrito Federal México 11700 
06700 ) i 

FECHA Y HORA DECER11FICACIÓN: 2013-,.Q7-01T19:11:18 No. de CUenta: 2045 

PAGO EN' TRANSFERENCIA Fecha limite de pago' 2013-10-29 

oeSCRlPCf,ÓN 

807.00 METROS MOD:OOOO1 POUESTER 100% 

mporte 

ubtotal 
VA 16.0000 

$40.00 

IMPORTE 

$ 32,280,00 I 

$0:00 
$ 32,280.00 

$ 5,164.80 

.• TOTAL CON LETRA . " . : . . 

TREIN I A Y SIETE MIL CUATROCIENTOS CUARENTA Y CUATRO PESOS, 801100 MXN 

Este documento es una reoresentación imoresa de un CFDI TOTAL I MXN $ 37,444,80 

S.lIo Digital del CFOI: 
ne;ve;TM1z:rPdZz;oó\lO$lOGL+Js85EIP3TJ)$PJ<hmpj15Aav2seaee;+SO&ItvJ545ScI4J4wNW5M+MCOOBcGthN2RqnlhuY9TxNk5uc1NMKltKyontslO6Em7n.JxT40+pIb9hST 
~yfSOfpPJ2EQJDDv3IVyQQqu3hQXZk~ 

Vo!BJSZvMlA$vOisY7mFgGS5Bt>1NeI.keOshS7y~d1cJ1E2.uSKlUtzZyTw3XIlZ8ROas4<1H10t>JnhX9GXNVpAeAVlUlquJGHL+t>HEXljkTi!<lyawdCzIUH5z9IK903t33gL 
tSzd...c+GlJo.o7Jl0jG6U13¡wycROCNE66yG" 
c.dena~ da! c:ompl.....mollf, <*1Ift~ dl¡¡;¡'¡dal SAT: 

~1J~~~.i~~q"jWL!1,1J~f.~.!J~tpJ~t~~~~:¿::~~~~~~~~~(~~KIUtzZYTW3XhZSROu44H1 
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1085 

FECHA Y HORA DE CERTIFICACiÓN: 

DATOS OEL EMISOR 
R0C990511D33 
ROCHETEX SA DE CV 
BOSQUES DE CIRUELOS 140 102 BOSQUES DE 
LAS LOMAS Miguel HIdalgo Distrito Federal 
México 11700 

factura Página 1 de 1 
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4.6 Pago de Habilitación 

 

Procedimientos de Pago de 

Habilitación 

Código: 400.16.05.03-18 

Versión: 01 

Fecha de Actualización: Octubre 2012 

Página: 1 de 2 

No. Procedimiento Responsable 

1 

Verificar que la solicitud de autorización contenga 

los siguientes datos: A favor de, Presupuesto, 

Cuenta del Proveedor, Importe, Concepto y Firma 

de Autorización. 

Analista contable 1 

2 
Confirmar que en la solicitud de pago el código 

contable corresponda con el proveedor. 
Analista contable 1 

3 Confirmar que las facturas no sean apócrifas  Analista contable 1 

4 
Verificar los datos generales de las facturas así 

como el modelo de unidades de habilitación.  
Analista contable 1 

5 
Revisar que el Recibo de Adquisición corresponda 

a lo indicado en la factura. 
Analista contable 1 

6 
Inspeccionar en el Costeo de Prendas el precio 

unitario de las unidades de maquila. 
Analista contable 1 

7 Pasar el pago a firma con el Gerente de 

Contabilidad. 

Analista contable 1 

8 Una vez que se tenga la firma de autorización del 

Gerente de Contabilidad, entregar la solicitud de 

pago a tesorería. 

Analista contable 1 
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Procedimientos de Pago de 

Habilitación 

Código: 400.16.05.03-18 

Versión: 01 

Fecha de Actualización: Octubre 2012 

Página: 2 de 2 

No. Procedimiento Responsable 

9 Archivar Acuse de entrega de solicitud 
Analista contable 1 

10 Enviar correo al Gerente de Contabilidad indicando 

el número de presupuestos pagados, proveedor e 

importe. 

Analista contable 1 

11 Revisar en el sistema el registro del pago 

realizado. En caso de no  encontrar el pago 

investigar el status. 

Analista contable 1 
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4.6.1 Registro del Pago de Habilitación 

 

 

Póliza del Registro de Pago de Habilitación 

Cuenta Nombre de la cuenta Cargo Abono 

2110-110-9159 Shine Fix, S.A. de C.V. $            30,030.00               

1080-084-0008 IVA Acreditable 4,804.80  

1010-0010-0089 Bancos 
 

$            34,834.80 

Total $            34,834.80 $            34,834.80 

 

Autorización: 

   

 Gerente de Contabilidad  
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!:.::r---.====~~===---~~-~ ORDEN DE PAGO No. () () () () ',:?:::~ '/' l.!. I ¡¡4I!J 
1: CII 
I~ 
I~ 
I~ 

() () (? 1 ~!.!I :!. ;.:\ () H :1. ::::; ;;:'! ')' :::') ~:: I{ (:~'I 1-.. 1 {'l f'l () ~':~ :":> () ~;' =:? :;;: ().l~ ~.:5 I{¡:,:·¡!···!tt!'·jEX I 
I 

EL PAGO DE LO SIGUIENTE: 

SNINE FIX, S.A. DE C.V. 

PRESUPUESTO I CUENTA S/CTA. S.S/CTA. S.S.S/CTA. 

I 

;':'::;':1 ~g;~g 
:i. :1.1:) ':.,;0:1, :.:;,1:.;;' 

:~:~r~ ce 

ó:::·:; ':;.; ~.:: I ll·;? O O 20 n ':;':'2 :.~:I~; 

/Ir 

No. DE TIENDA 

·r .... l:.:.i4 

NOMBRE 

MAQUILA NABILITACION 
9346 SNINE FIX, S.A. DE C.V. 
SNINE FtX, S.A. DE C.V. 

CIFRAS 
CONTROL SUMAS~ 

[ IfO
R1W 

I 
.• 7' C!f. 

ORDEN DE PAGO VO.Bo. CONTROL GRAL FECHA SOLICITUD 

() () () () '/ !:::: ',? l.} ~:'~ () :t. ~:'> /" () f:~ .. / () ~;~ 

DIARIO DIREC. No. SOLICITUD 

~:':': () () () 1:.;:1 1 [:1 

DEBE 

RECIBI DE CONFORMIDAD EN PAGO 
DE LOS CONCEPTOS ESPECIFICADOS 

HABER 

" CII:) 

I 
I~ 
I~" 
I~ 

I 
I 30,030.00 

4,804.80 
.00 :l'I , EL]') :: :;¡; 1 

::::; c:{. :' :J ::> i:"{. 11 ~::~ () 

REVISADO POR: 

"-. 

1 

1\ 
1.1

• 

I 
I 
1 

I 
I 
, 

I i' ,.l" i 
:::'),::!·:,:::r.:·;;;::r.:::p .... 1 = 

I 
I 
I 
I 
I 

I 
AUXILIARES 

~. 
1" 

~ 

E 
~ 
~ 

I 
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SOLICITUD DI: AUTORIZACION oDEGASTOS 

1 UNICO SiN EMISiÓN DE CHEQUE 

o·e 

e 

MENSUAL FECHA 

A FAVOR DE 
CONCEPTO:' 

F 301 por $34.834.80 

TOA. 154 IMPORTE 

30-Jul-13 .0 

.:S:::H:.:.:IN.:..:E:.F:...:I::.:X.!--, S=-:'::...:A::...:' D=-:E=--=C.:.:.V:..:.. __ -'-_---'-~:/ 

SUB. TOTAL 

TREINTA MIL TREINTA PESOS 00/100 M.N. 

:::OEÜD6~~--------~-----------~---/~----~~-
!OIRECCI!:m: .1lL. 
iPRoESUP. ~"o 6205 

:CTA. //.0 o. .2110-110-9159 - ---- --- - - --- --- -- --::,..- - ---; - - --- --- --- ----
PAGO "-19-Jul-13 

PROVEEDOR DE HA¿ILlTACIÓN 

$30,030.00 IVA $4,804.80 TOTAL 
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. .$OLtClTUD DI! PAGO 'SIN EM/SIONOECHECOE" 

lMPRII!SA , POR OISTJHCON, SA De c.v. 

AF"VORDE: SHINE AX, SA. DE c.v. 

IIMI'OIm: 530.030-00 , V A $4.804." 

• 

• 



97 

 

 

 

 

SHINE FIX. S.A. DE C.V. 

SA100819PB3 

Folio Fiscal: BF1CC48A-8fB6-44C0.8082-A9AE5A74A649 

REGtMEN GENERL DE LEY 

LA MARIQUITA 190 BENITO JUAREZ 
NEZAHUALCOYOTl, NEZAHUALCOYOTL 
Edo de México, MÉXICO 
CF.57000 

No. de serie del CSO del Emisor. 

Fecha y hora de Emisión: 

Fecha y hora de Certificación: 

Tipo de CFOI: 

Serie y Folio: 

RECEPTOR SUCURSAL Y LUGAR DE EXPEOICION 

Nombre: MILANO OPERADORA. SA DE C.V. 
RFC: DIS880603JW8 
PUEBLA 329 COL ROMA 
DEL CUAUHTEMOC 
D.F, México C.P.06700 

, .... -.- .. .. , .. "._--.. ---.",-" .. -

00001000000202168468 

27-06-201318:18:18 

i7:0&-.20131-S:18:19 

FACTURA 

Sin Serie 301 

CANTIDAD UNIDAD CONCEPTO : PRECIO UNITARIO : IMPORTE 

2310 PIEZAS .' TRANSFER 
: MODELO: 4443 

----_._-,~,-~---_.---,-_._------ .... .. _-, .. __ .. __ .......... _--_._ ... . 
lmporW. con t.tra: TREINTA Y CUATRO MIL OCHOCIENTOS TREINTA Y CUATRO Peso. 101100 llH.. 

, Forma de hgo: Pago en una .. elIhlbk:ion 
: Método .. P-eo: T,.nsferenda EIec:tnSnic:a de FCIf1IkM; 
: Número de CUllntllTaljflta: 2045 

Sello digital del Emisor 
, - -

• DotNet OesarroUo de Sistemas SA de CV 

SUbtolal 

!VA 16% 

Total 

$13.00 $30,030.00 

$30.030.00 

$4,804.80 

$34,834.80 

No de Autorización de PAC 56179 f No Certificado SAr 00001000000300209963! Fecha y hora de Certificación PAC 2011-06-22 14:00:00 

ESTE DOCUMENTO ES UNA REPRESENTACIÓN IMPRESA DE UN CFDI 

www.facturadorelectronico.com Pagina 1.11 

J 
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.,. :. 

...... - . -- SHM~$ADEC.V. - I.AIoW\IQUfrA". ,«1 ,- """o~ - -

Ol6EAos EXCLUSIVOS MElOOY. s ..... OE C.V. 
~_oM"-_"_1I C'4I.T_T ___ • _ 

_ ..... ToI::_.¿l 

.. ,.c.OC_.1OA 

DoII~~eoVCln. -'P. .- ._- '''''4D15 
,~ 

COHTA\lfO PlNEDAAMo\OC"_Al~ 

- I ~ICUENTO I~~I ~~I ~M"fLI:IT"O 

~ 

- -- - -- - - - - .-- -", -, ~,. ~ - ,~, 

. .-- - - - -

jO:" 

-~ 
, 

I = 
~ 

_. . -- ~ 

-~ - - , .. ... ,.- ... - ......... m • 

• 

• . " _0" _ .N ... 
- - -_0- •. _.H 

u ......... _._.10 
o .. ~.I~.H 
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...... - . -- SHM~$ADEC.V. - I.AIoW\IQUfrA". ,«1 ,- """o~ - -

Ol6EAos EXCLUSIVOS MElOOY. s ..... OE C.V. 
~_oM"-_"_1I C'4I.T_T ___ • _ 

_ ..... ToI::_.¿l 

.. ,.c.OC_.1OA 

DoII~~eoVCln. -'P. .- ._- '''''4D15 
,~ 

COHTA\lfO PlNEDAAMo\OC"_Al~ 

- I ~ICUENTO I~~I ~~I ~M"fLI:IT"O 

~ 

- -- - -- - - - - .-- -", -, ~,. ~ - ,~, 

. .-- - - - -

jO:" 

-~ 
, 

I = 
~ 

_. . -- ~ 

-~ - - , .. ... ,.- ... - ......... m • 

• 

• . " _0" _ .N ... 
- - -_0- •. _.H 

u ......... _._.10 
o .. ~.I~.H 
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~.I ! . 
, I 

, I 
\ I 1, 
~ : 

DISEÑOS EXCLUSIVOS MELODY, S.A DE C.V. - COSTEO DE PRENDAS 

FUA 

FOlIO: 4444 
==== 

FECHA: 28I06I2013 

OIsei\ador Marta Espinosa Luna 

-_ -_ ~5 _~ - =- ~ - =_ _ - _ - ,,- -: , -= _ -: __ - ~_ _ :- - ----= ~ . _- - - __ ~ 
HOOOOOSl&l CubM f'o/YQiNATtJR.ISOo<1OIJ>oi.1iIeno ZJ76 . 0.30 0.295 

.. ,,"' ..... ~ .... 0.01 0.006 - E~ 't"I'VEKmCOINfN1'$ 0.12 0.121 

.. "'"""",, T~A/PIir$tic:o.03O 0.0 O 

HOOOOO4175 EIqueta 411 Precb'NOCOUNT~ 0.05 O. 

~1' 16Io.!gado ~.70 0.70 0.701 

"""""""" E~ÓIITelWNGRlNTAlM...Y .20 0.20 0.200 

HABIUTACION VARIABLE 1.403 
: - - - - - ,. . - .. . .- -> , 

- - . _ . - . . . . . - -~--- .. - - .- .- - .- - - - -
HOOO103 HtlOOOO4ll65 C¡nla de UnoIBCOI6mmILioo .12 0,24 0.12 0.029 

HOOOO43 H000005718 ApflcadonIPLATAlUNlIOclantero 13.00 1 13.00 13.000 

23./0)( 1 
OTROS PROCESOS 13.029 

3 Co<1e 1 1.50 1.500 

30 Plancha 1 1.00 1.000 

MAQUILA Y CONFECCION I 2.500 

[ 2 IConIoOOón 1 '1 13.001 13.000 , L 13.000t 

RESUMEN COSTO TOTAl DE MATERIA PRIMA Y PROCESOS ADICIONAlES 

__ ..¡~o~ _____ ~ ...,.... 
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-------- - ---- - --

ORDEN DE PRODUCeIOH 

N" DE ORDEN MANUAL DE CORTE 

N" DE PREPEOtDO 

DESCRlPCION DE PRENDA 

NUEVOIRESURTlDO 

4631 
4385 
71413 

N 

ORDEN DE CORTE 

fOLIO 4385 

DISEÑADOAA ~M=.~ ... =-=E~ ... = .... =~"""='___~ ___ _ 
FECHA DE ORDEN DE CORTE ~2"SI06I2O"""""'13~ ________ _ 

FECHA DE PREPEDIDO ,2~'106120""""'~3 _________ _ 

PROV-ESTllO ~,~'~'~.~44~3'_ _________ _ 

TIPO DE ARTICULO 

FECHA DE PROGRAMAClON DE CORTE "2~2JO=71~20~'~3 __________ _ FECHA DE CORTE 

AUJORIZADO 

2610612013 

DESPIECE 

TI o ctav. "" 
T~.1.'9 TOQOOO6!;oIJ 

1_ '!0001~ 

f--I--t----- ------

TmC(>fUCI' 

'12.Go1 

"' ... 

COlOCAR MUESTRAS DE TELA AL REVERSO 

Luis Aleja(!dro lepooeta P&rel. 

• 

Verifico 
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4.7 Pago de Telas 

 

Procedimientos de Pago de 

Telas 

Código: 400.16.05.03-18 

Versión: 01 

Fecha de Actualización: Octubre 2012 

Página: 1 de 2 

No. Procedimiento Responsable 

1 

Verificar que la solicitud de autorización contenga 

los siguientes datos: A favor de, Presupuesto, 

Cuenta del Proveedor, Importe, Concepto y Firma 

de Autorización. 

Analista contable 1 

2 
Confirmar que en la solicitud de pago el código 

contable corresponda con el proveedor. 
Analista contable 1 

3 
Confirmar que las facturas y notas de crédito no 

sean apócrifas  
Analista contable 1 

4 Verificar los datos generales de las facturas.  Analista contable 1 

5 
Revisar que la Orden de Adquisición corresponda 

a lo indicado en cada una de las facturas. 
Analista contable 1 

6 Pasar el pago a firma con el Gerente de 

Contabilidad. 

Analista contable 1 

7 Una vez que se tenga la firma de autorización del 

Gerente de Contabilidad, entregar la solicitud de 

pago a tesorería. 

Analista contable 1 
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Procedimientos de Pago de 

Telas 

Código: 400.16.05.03-18 

Versión: 01 

Fecha de Actualización: Octubre 2012 

Página: 2 de 2 

No. Procedimiento Responsable 

8 Archivar Acuse de entrega de solicitud 
Analista contable 1 

9 Enviar correo al Gerente de Contabilidad indicando 

el número de presupuestos pagados, proveedor e 

importe. 

Analista contable 1 

10 Revisar en el sistema el registro del pago 

realizado. En caso de no  encontrar el pago 

investigar el status. 

Analista contable 1 
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4.7.1 Registro del Pago de Telas 

 

 

Póliza del Registro de Pago de Telas 

Cuenta Nombre de la cuenta Cargo Abono 

2110-110-9002 Big Moda, S.A. de C.V. $            56,891.77               

1080-084-0008 IVA Acreditable 9,102.68  

1010-0010-0089 Bancos 
 

$            65,994.45 

Total $            65,994.45 $            65,994.45 

 

Autorización: 

   

 Gerente de Contabilidad  
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~ ORDEN DE PAGO No. n. '," ,", ',' ""'_,' ",'" ----~ 
U'.}\)l} ._,.- db'·,. ¡"!iWJ 

i~a' 

A 

OO?:?<) :1. :::') O ~::: 1 ~:; ~;~"l ,q ? 

~ EL PAGO DE LO SIGUIENTE' 

J.~U:c) irIOD('~¡!, S"t¡" 

PRESUPUESTOI CUENTA 

¿209 
n:,; 

~':':H 

¿:?,J.-O 

::;'::1. 1 () 

JOBO 
1010 

l~:?O() 

ORDEN DE PAGO 

S/eTA. 

:.~ .. : I ¡' 
b-r 

:1.1:;' 

~:::on 

OO<)O'/UB';l 

I 

DE C,,'J .. 

S.8/CTA. : 1 S.S.S/CTA 

gr,·JI,·' 
" 1 ~ 

'1; 

?O?f? 

Al 
AUT~ 

(1 

I 

X3 (IHt\l'iO:?5 0')';);;;":0.-::\ ~:.\ n0'¡H¡~~'\:'¡I[:)< 

i¡ [] 
l' 
, 

I
g 
\ 

I ' 

I 
1------ No. DE i-1END~-

~ -, RECIBI DE CONFORMIDAD EN PAGO 
DE LOS CONCEPTOS ESPECIFICADOS 

I 

i! ····:L~::A 

NOMBRE 

02249--F'ROVEE:OOR DE TELA 
~::':;::W) DIC) ¡'''jCmf::¡~, ~:)"f~" DE C"\),, 

Ü 1 G I-'¡DD(:~'I:, S u (::) " DE:: e:" V n 

CIFRAS 
CONTROL 

Vo,Bo, CONTROL GRAL 

DIARIO 

SUMAS---+-

FECHA SOLICITUD 

:?Ol ::¡/on/o~:: 

DIREe. No, SOLICITUD 

:?O OO')~'::P 

CAJA 

DEBE 

!:.',(.~, n':?:!. )"} 
')~, :tü~?" (¡ti 

"O() 

¿~j !,(?':),-:1 ,,4~j 

REVISADO POR' 

HABER 

I 
I 

"el' I \ 
(¡ ~".\!' 9?';-·} :: ;';'~~ .... 

I 
I 

I 
I 

I 
I 
l' 
I 
I 
I 
i 
I 

() ~.',\ !' '-'>)(;') 4 " 'Vj· I 

AUXILIARES 

~ 
I 

I 

~ 
r, 
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S.OLICITUD DE AUTORIZACION DE GASTOS 

1 UNICO SIN EMISION DE"CHEQUE 

MENSUAL FECHA 22-Jul-13'-

A FAVOR DIó 

CONCEPTO: 

BlG MODA SA DE C.V. 

NC 1075 por 

NC 1041 por 

-$368.02 NC 1039 por 

-53,174.92 

TOA.154 IMPORTE 

-$1.213.00 F2784 por 

sua. TOTAL 

" 

:OEÜDOR~'------

/ 

!DIRECCION 

iPRESUP. 

~!~..:...._--

, . 20 

,.. j' 6209 
/' 211Cl-110-9002 

------_~7---:>---í-------------_::_----

./ PAGO 26-Jul-13 
/" . 
, PROVEEDOR DE TELA 

$16.09'.52 F 2785 por $24,078.12 F 2783 por $30,585.75 

/~f~'"Ú 
~,.,(c."" 

l' ,"":'í?- .... ' 
1"'" 

$56,891.77 7' $9,102.68 TOTAl. $65,994.45 

CINCUENTA Y ses MIL OCHOCIENTOS NOVENTA Y UN PESOS 77/tOO M.N. 

/ 

I 
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SOLICITUD DIE"PAGO SIN EMSION De CHE\)UE 

OPERA00ft4t.1VHO. $.A OEC.V. 

8IG MODA S.A.. DE C.V. 

"fe ... 

\ 

, v • ,",102.68 

, 
_.- - ------,-----
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• 

• 

BIG MODA, SA DE C.V. NOTA DE CREDITO: 
Domicilion.cal ~ RF.C.: BIG030110KN 
Cah: "'XTEees No. 13 rnt: PS, Cor. OBRERA, CP: 06800, DEl 
CUAUHTEMOC, OF, ~CO 

Expédldoen 

Comprobante fiscal digital/" 

Serle:B Follo: 1075 .........--las: 55223627 - 55223938 - 54910809 

Calle: MXTECes No, 13 Jn!.: Pe. eor. OSRERA. CP: 06800, DEL CUAUHTEMOC, 
DF,fIE><lCO 

Lugill' de ppedlc16n DEL CUAUHTEMOC, M:>QCO D.F. 

POR OIST1NC1O~.Á. DE C.V. 
cale: AJEBLA No 21i1, Col, ROfM, CP: 06700, r.E<CO, D.F.. RFC: 
DlS6S0803..M'8, eléfono:5899-61-45 

Fecha : 2013~06-13T14:17:05 

Pago en una sola exhibición 

Método d. pago y Cuenta: 

No identficado 

Régimen fiscal: 

Vendedor: SRBETO 
RB3M:NGel:RAlr:ElEY PERSONA flORAL 

COfOCIONES: 

CanUdad Unidad Claw Ducripdón 

10.94 MT CAN-()(H)I)-OOO2 BONIFI:A.CON POR FAL TANTE. DE Ta.A 

ceLA FACTlRA A-1435 9- AGQS.13 

DE LA FACTURA A·1435 

TRESCIENTOS SESENTA Y OCHO PESOS 021100 M.N. 

"Este documento es una representadón impresa de un CFQi" 

Folio fl$cal: 62224DFO-B9BF-473D-A089·A4265OBBfBBB 

Fecha y hora de certificación: 2013-06-13T14:1 8:39 

Sello digital del CfDI: 

y- 136 

rela 

Subtotal 
Descuento 
I.E.P.S. 

I.V.A. 

Total 

EStatus: 

PIU 

29.00 

VVneqzhOvUldloz6fFem.ut6(j1t73APt5sXuhipch1031GFiYplsgIy7ISi+iZV6NSASpw.wzr..tJGE84dcxasTo+OgOuIVN 

emitida 

Importe 

317.26 

317.26 
0.00 
0.00 
0.00 
0.00 

50.76 ./ 

368.02/, 

Número da serie del CerUneado de Sello OIgttal: 

00001000000104039871 

NUmero de serIa del Cartif1cado d. Sello Digital del SAT: 

00001000000203159375 

Cadena original del eomplemento da certl'leaelon digital dal $AT: ~. 

111.0162224[)=O-B9BF.473[)'AOe9-A4~50fª!3~e.L~Q.I}-..2§:: .ill.!4:18:3ª-L __ . __ ......... " .. _ .. _____ .. __ ... _ .. _ ... _ ... _. 
VVneqz;hOvLddloz6fFemlut61G1t73APl5sXuhipch1031GF!YpJsgI)'7/EM+IZV6NSAep::eM'\q:MJGE84dcx.sTo+DgOuiVNGk:l18KFRjJBI3L~cFeezq 

0000100000020315937511 

Sello digital del SAT: 

a2sGjuinyhfuKsrEyomsaoec 7Bw 51 NhRZ 1 B4CM";H9l,.1eNl"x Wx Hs5M"1XCCXnOtON2HCTKZxftePz.CReCJz9ARfZzRbl FozS1 Stzd 
UOC800nYiutdlCf\..tJE5Q41ozC7c7TKxhg+AQAehp9aZOKeX9Gj4i9j11\G3tm::5COQX9!P9M= 

I 

-~~~-------- ~<==---- ~ ='" 

. -'.' :"~-
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Embarcado Desde 
.1 Por Dislincion S.A. de C.v. 

Direccion' Puebla No. 329 
Colonia ROMA Del/Municipio CUAUHTEMOC 
Estado Distrito Federal C.P. 06900 

Orden 
. Adqulslclon 

3976 
5069 
5034 
5035 

22/07/20 

ARTURO RAMIREZ Correo elaniado@melodv.com.mx 

Clave 
Tela 

TOOO082 
TOOO191 
TOOO191 
TOOO191 

Cantidad 
SKU Devuelta Ancho Costo 

TOOOO06411 10.94 1.45 29.00 
TOOOO07444 4.93 1.4 26.00 
TOOOO07400 9.82 1.4 26.00 
TOOOO07405 19.21 1.4 26.00 

I 
I 

I 
Suma 44.9 i 

Enviado Por JORGE AQUILETA . 
... 

Transportista ~ 

Comentarios ..=D.:..:;AN",' A.:::D:!..!'A _____ f--__ _ 

Distribucion de Documento Para la Fabrica! 
Para Pago a pr?veedores 
Para el Proveedor 

I 

I 

DEVOLUCIÓN A PROVEEDOR 
MANIFIESTO DE EMBARQUE DE 

TELAS 

Ciudad MEXICO 
Telelono 11051130 
Fax 52410500 

Unidad Costo 
Medida Extendido 
Mis 317.26 
Mis 128.18 
Mts 255.32 
Mts 499.46 

1,200.22 

EntreQado A 
Razon Social BIG MODA S.A. DE C.v. 
Direccion FRAY SERVANDO TERE:SA DE MIER No. 219401 
Colonia TRANSITO Del/Municipio CUAUHTEMOC 
Estado Dislrito Federal C.P. 06820 
Contacto Correo 

Referencia 
Descrlpclon Larga Proveedor 

RA YON/HUESO/l.45/LlSO D PV 02 F/1435 
TAFETA STRECH/NGR/l.4/LlSO E PV 02 F/5069 
TAFETA STRECH/ROJO/l.4/LlSO D PV 2 F/2881 
TAFETA STRECH/GRIOB/1.4/LlSO D PV 2 F/5035 

Firma de Autorizacion de la Devolucion 

Firma y Fecha de Recibo 

• 

Ciudad MEXICO 
T elelono 54910809 
Fax 

Razon 
Devoluclon 

Dañada 
Dañada 
Dañada 
Dañada 

... 

J 

~ 

.9:58 a.m •• 
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BIG MODA, SA DE C.v. 
.2 \1() -110 - 'lOO Z. Co~ 

NOTA DE CREDITO: 
Domicilio fiscal R.F.e.: . BIG030110KN 
calle: MIXTECOS No. 131nt PB, Col. OBRERA. CP: 08800, DEL 
CUAUHTEMOC. OF, MEXJCO . 

Expedido en TELS: 56223627 - 55223938 - 54910809 

Calle: MIXTECOS No. 131nt PB, Col. OBRERA, CP: 06800, DEL CUAUHTEMOC. 
DF,MEXlCO 

Comprobante fiscal digital 

Follo: 1039 ./' 

2013-0S.22T16:31 :53 / 

Señ.: 8 

Fecha : 

DEL CUAUHTEMQC. MEXlCO O.E 

POR DISTlNC~O S.A. DE C.V. 
Calle: PUEBlA . 329, Col. ROfM. CP: 06700. MEXICO. D.F .. RFC: 
DIS880803JW8, et6fono:5899-61-45 

Pago en una sola exhibición 

Método de pago Y Cuenta: 

No identifICado 

Riglmen flscal: 

SR8ETO 
REGIMEN GENERAL DE ley PERSONA MORAL 

Vendedor: 
CONDICIONES: M- 136 E.tatos: Emitida 

Cantidad Unidad Clave . Descripc.oo Te" PIU 1m ..... 

42.00 MT CAN-OO-OQ.OOO2 BONIFICACtON POR FAL TANTE DE TEtA 25.00 

DE LA FACTURA A-1923 

DE LA FACTURA A-1923 

I!h 
• MIL DOSCIENTOS DIECIOCHO PESOS 00/100 M.N. 

"Este documento es una representación impresa de un CFOI" 

Follo f1SC11I: D56676A4-9F95-4716-BOE6-071 EC0F78591 

Fecha y hora de certificae.lón: 2013-05-22T16:37:14 

Seno dlgHal del CFOI: _ 

Subtotal 
Descuento 
I.E.P.S . 

I.V.A. 

Total 

ffiIptOJZJoDF04D8xy8OBgFFaxOBFE3R3HYDAZIaKzjGbI0qy8lrT9fqUr1tuSlBNHxAW+FqeCzSuSjYi7Hc::g+cazhUmydRuNj3X 
oldJvSQPQS9Hgp2sUgvTRElkO+MeedfHi+11 w:t<uTBlvRJ91ItBxXdOhVBhClhHLuFvEnCHZQ= 

Número c» aerie del Certific:edo de Sello Dlgitll : 

00001000000104039871 

Número de H,rie del Certificado d. SeUo Digital del SAl: 

00001 0000001 04659367 

, 

1,050.00 

1,050.00 
0.00 
0.00 
0.00 

7 

0.00/ . 
168.00' / 

1,218.00 7 

Cadena original del complemento de certIfICK~ dlgltal-del·$A,:J::-. ----- --- --~ 

111.01D56676A4-9F95-471s.aoE6-071EC0F7859112013-05-22T1lf37:141 
f5lptDJZJoOF04DBxy8OBgFF8XOBFE3R3HYDAZlaKzjGbloqy8If79fqUf1tu6LBNHxAW+FqeCzSuSjYi7Hcg+cazhUmydRuNj3XoldJvSQPQS9Hgp2sUgvTRE 
0000100000010465936711 

Sello digital del SAT: 
7GAqnUFWJrwDxnDYlBQilbP5HqVCf1U4jJToZbHOx11vmyRXlG+1t01k/vMqhpmzqb5qRNfIAc12m7cgFC04iu9v12OU+4EM750xl+ 
SV5w8l8kVP397uJBoo6w02zH+rwvPdg+OFb2M9U3JNOfRGM7iGyqus8Ya7W909Zz5ecTBQk= 

• 
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~~ Clave Ad uislclon Tela 
4477 rOOO082 

~'h~~~~~~ 
495i' TOOO185 
503 TOOO191 
5037 TOOO191 
5036 TOOO191 
500,5 TOOO191 

22/07/2013 

Del/Municipio CUAUHTEMOC 
C.P. 06900 
Correo elaniadot6lmelodv.com.mx 

Cantidad 
SKU Devuelta Ancho Costo 

TOOOO06868 42 1.45 25.00 
TOOOO07322 161 1.4 17.00 
TOOOO07366 53 1.4 19.00 
TOOOO07320 59 1.4 23.00 
TOOOO07404 43 1.4 26.00 
TOOOO07403 13 1.4 26.00 
TOOOO07401 47 1.4 26.00 
TOOOO07367 13 1.4 26.00 

Suma 431 

Enviado Por RAFERI GOMEZ 

" 
Transportista PROVEEDOR 

Comenlarios ""D"",AN..::.-A"'D::...:A ____ -+ ___ _ 

Distribucion de Documento 
I 

Para la Fabric~ 
Para Pago a p¡roveedores 
Para el Proveedor 

I 

• 
DEVOLUCiÓN A PROVEEDOR 

MANIFIESTO DE EMBARQUE DE 
TELAS 

Ciudad MEXICO 
Telelono 11051130 
Fax 52410500 

Unidad Costo 
Medida Extendido 
Mts 1,050.00 
Mts 2,737.00 
Mts 1,007.00 
Mts 1,357.00 
Mts 1,118.00 
Mts 338.00 
Mts 1,222.00 
Mts 338.00 

~ 

Entreaado A 
Razon Social BIG MODA S.A. DE C.V. 
Direccion FRAY SERVANDO TERESA DE MIER No. 219401 
Colonia TRANSITO Del/Municipio CUAUHTEMOC 
Estado Distrito Federal C.P. 06820 
Contacto Correo 

Referencia 
Descrlpclon Larga Proveedor 

RAYON/MORAD/l.45/LlSO E PV 02 F/1923 
CHIFON LlSONERDE/l.4/LlSO B PV 2 F/2783 
VOILElARENN1.4/LlSO X PV 2 F/2832 
FERRARI/HUESO/l.4/LlSO B PV 2 F/2786 
TAFETA STRECH/AZUCI/l.4/LlSO D PV 2 F/2885 
TAFETA STRECH/AZUU1.4/LlSO O PV 2 F/2884 
TAFETA STRECH/ROCITI1.4/LISO O PV 2 F/2883 
TAFETA STRECH/NGR/l.4/LlSO PV 2 F/2835 

Firma de Autorizacion de la Devolucion 

Firma y Fecha de Recibo 

Ciudad MEXICO 
Tel910no 54910809 
Fax 

Razon 
Devoluclon 

Dañada 
Dañada 
Dañada 
Dañada 
Dañada 
Dañada 
Dañada 
Dañada 

• " 

09:57 a.m: 
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• 
BIG MODA, SA DE C.v. 

DomlcHlo fisc;al R.F.e. :. B1G030110KNA 
CIIIIe: MIXTECOS No. 1llnt PB. Col. OBRERA; CP: osaoo. DEL 
CUAUHTBMOC,OF,MEOCO '. 

Ex¡»dldoen TELS: 55223827 • 55223938 - M910B09 

calle: MlXTECOS No. 13 kit PB, Col. OBRERA, CP: oeaoo. DEL CUAUHTEMOC. 
Of, MEXtCO . 

Lugarde.~ DEL CuAUHTEMOC. MEXICO D.F. 

POR DISTINCION, SA DE C.V. 
Calle: PUEBLA No. 329, Col. ROMA, CP: 06700. MEXlCO, O.F . RFC: 
OlS880803JW8, Teléfono:5899-6145 

Vendedor: SR BETO 
Condlclonn: 120 OlAS 

9.IIO - /lú-9OO:< l/ce. 

FACTURA 
Comprob'Ula ftscal digital 

Serie: A . Follo: 2784 

Fecha: 2013-03-25T08:46:15 

Pago en una sola exhibición 

Método de pago Y Cuentll: 

TRANSFERENCIA NoCTA 2045 

Transferencia 2045 

R6gimen fIs~l: 

REGIMEN GENERAL DE LEY PERSONA MORAL 

Otden de Compra: 1292 M· 136 &tatus: 

Cantidad UnKlad Clave Dosoripcl6n 

816.00 MT TEX-25-11...()()()Q 100% POllE$TER 

14 PZAS 

DIECISEIS MIL NOVENTA Y UN PESOS 52/100 M.N . 

Tolo 

CHIFON USO 2705 FIUSHA 

Subtotal 
Descuento 
I.E.P.S. 

I.V.A. 

Total 

P/U 

17.00 13,872.00 

13,872.00 
0.00 
0.00 
0.00 
0.00 

2,219.52 

16,091.52 

• "Este documento es una representación impresa de un CFDI-

Folio fl.c.al: a23a 7d24·732' .... ' f6-bf04-da1a5db2b911 

FechI Y hOra de certfflc.ación: 2013-<13-25TQ8:46:15 

SeUo diglbl del CFDI: 
F67b+Cn1klbqyKMdEjxm8Z2Rllo6OtHf9D+v3y1WHOmWNPA38POSVOy8fuJq7ttF7y9494NYUqf9JlaSyekr05ZIUWgkU2jSUFnT 
PTpX +61 JdhG6yreJISU+gIYTfJIIH70hT07aCJIFYby9sXIIYFepPOotGiOOlu T7W61 +rgk-

Número da serie del CertifIcado de Sella Digital : 

00001000000104039871 

Número de serie del CertttiCado de Sello Digital del SAl: 

00001000000203015571 

Cadena original del complemento da C4Htlficación digital del SAT: 
111.01 a23a7d24.7321-41f6-bf04.da185dtl2bS!111.2Q13-Q3--,t~"C06.;4§;.15L......;... ______ .. _ . .., .-___ • __ •. __ 
F67b+Cn1klbqyKMdEjxm82.2RIIo6OrHt9D+v3y1WHOmWNPA38f!OSVOySfuJq7ttF7y9494NYlJQf9IIaSyekr05ZllIWgkU2jSUFnTPTpX+61Jc1hG6yreJI6U+gIY 
0000100000020301557111 

Sello digital del SAl: 

AlXqETWre+7rOx12aJCCt:stN2v5qL7PNbjoW7bmSUP2iNSpTSkXsaMi25UGlwVVbn+g+FadmCOOieNcT+zp$agtMtS6+Ra 
ljac19QOpWTAlpSkzSSbsU3f4oUHPbMZ207JMSNbg/geS+2ohPb2U3rlKwqyZACmKdFELPY= 

• 
.~:;..... ~ .... ~ ~.::t i .... ,-·", . 
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olsEfms EXCLUSIVOS MELODY. S.A. DE C.V. 
U .... __ 1kIr0/00 I" ........ _-'c-..eo. 

COI . T"'<I_T~U ... Wtiko 
09: l4to6 h" _1'" 

1t..F .C. DEMOI021601' 
~ 

..... "'."",..". , 
l'WonSocIiol 810 Ml:X)A SA DE C.V. - FRA.'!' SERVANDO TeRESA DE MER No. 219 401 

"""" TRANSIlO OIII/t.Iur)qlio CUAUHTEMOC ""''' MEXICD 

,,,", Oillrito Fed ... al C.P. "''' T.Wono 5491QaOg , .. 
CONTACTO 

1 OONOICIOHE8 1 OEIIoCUENTO 1-::--1 PARA El. ElT ... O 1 " 

- - - • 
<- "'"' '""'- - - - - - ~- .... --TOOOII' '_JU1 .-..en .. _ ........ ..,. ROtACIllUCO ... .. ... lUlO 

, 
, 
, 
I 

, 

I , , ... ... 
-+ 

i 
I 

COHOlClOHfS ¡ 
i 

"'1 SOlO SE RECIBfiALA UERCAHC~OUE VENGII SOllCrrADA EN ESTe PeDIDO. 

BIEN CASO DE NO CDN'lRWIR EN LA FECHA EST~ SE CANCElARA El PEOIOO DE FORMA .... UTOMo\TI::A SIN NIMGUNCOMf'ROMISO PARA OCSE~ EXCLUSIVOS t.ElOOV. 
C)El PEDIDO SOLO SE RfCIBAAEN EL PERIOOOOE Rfcteo ESTF'VlAOO AL .. ICJO DE ESr .... DROEN SIEIM'RE '!' CUANDO SE PROGfWrIIE l»oIAC" .... EH LA 800EGA DE t.ERNA. 

010lSElil0s EXClUSIVOS IEtDOY SE" RESERVA El DERECHO DEl PAGO A.fflDPAOO DE lOS PEDOOS. CON SUS NTERéSES CORfU:SPONOEHTES , A LA TASA DE REFeRENCIo\ TIE2a 

(TASA DE MERES INTER8N..cM1o\ DE EOOl.IBfOO .... 211 OlAS) MotoS 8 f>tMfOS. 

E) SOLO SE N;EPTARAH OFERfHCW> EN lA EHTftEGJo POR "" "10'1. ~ O DEBAJO DE lA CN<IJl)AO ESfPUI.AOA. 
FI lOS PAGOS Sé ~ COf4f'ONr.IE No.. CAI..EHOAAIO DE PAGOS, 
G) Al. woweNlO OEl RECeo DE lA lB..A, SE VERFJ:::AR....OUE EL COI..()ROO YEl AHCHOCOfIRESPOHOAH AtI'EOl)()(ElNOiQ P\.IEO€ V~ EN.· 5 CM.). 

Hl SH EJ(CEPCÓH. DEBERA SACAR CIT'" PARALA ENTREGA EN LERUA. AOEIAAS DE lI«lIC:AR EH LA fACTURA El P1\OCESO CE lAV/IDO. 
1) SUJETO .... REVlSlON oe TONOS 

J) SUJETO" REVlSION DE METROS 

¡----- fIRMA OE AU'rORIZ .... CION 

IH NO. o. 000"." el .... .squl.lelcn y.1 NiI. Do el ..... ".IR, .... parle ...... l. I.et~r. O~118.torl .... ,," 

• . o. O,d." ell ",od~cclo" ($1 no .. ¡.ti ... dI"". If l • ..,d. "P,r •• Ioe'"l 

FIf'lMA oe RECl8100 

• 

25deMarzode2013 

Juan (;a;,!QS P8Mo RIvera 

P"", •• cIor 

RAFERl GOYEl 

t5I03n01S 

""""" -UIoiC.,1o ,-
"M ,,-

Sul>-Ta~1 lUOO.OO 

O •• e ... nla 

S~bTot.l 13,&00.00 

~ ... 16 2,116.00 , ... 15,71&.00 

• 
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• 
BIG MODA, SA DE C.v. 

Domicllto fis<:al , R.F.e.: BlG030110KNA 
(;aI1e: MOCTECOS No. 131nt pe. Col. OBRERA, CP: 06800, DEL 
CUAUHTSMOC,DF,M~O 

Exs*Jldo en TEl.S: 55223e27 - 55223938 _ 54910809 

Cde: MOCTECOS No. 131nt PB. Col. OBRERA. CP: 06800, DEL. CUAUHTEMOC, 

OF. """"" 

Lugar de .xpedici6n DEL CUAUHTEMOC, MEXICO D.F. 

POR DISTINCION. S.A. DE C.V. 
Calle: PUEBlA No. 329, Col. ROMA, CP: 06700, MEXICO, D.F .. RFC: 
DIS880803JW8, Tel6fono:5899-61-45 

Vendedor: SR BETO 
Condicion .. : 120 OlAS . 

i,i,)JO - 110 -'7007- l/a . 

FACTURA 
Comproblnte fiscal digMI 

Serie: A Follo: 2785 

Fecha: 2013-03-25T08:48:20 

Pago en una sola exhibición 

r.wtodo de pago Y CUenta: 

TRANSFERENCIA NoCTA 2045 

Transferencia 2045 

~imen fiacal: 

REGIMEN GENERAL DE LEY PERSONA MORAL 

Orden de Compra: 1292 M· 136 Estatus: 

CantidlKf Un;dad 

1,221 .00 MT TEX-25-07-OOOO 100%POLIESTER 

19PZAS 

VEINTICUATRO MIL SETENTA Y OCHO PESOS 12/100 M.N . 

Tela 

CHIFON LISO 2705 HUeSO 

Subtotal 
Descuento 
I.E.P.S. 

I.VA 

Total 

P/u 

17.00 

1m ..... 

20,757.00 

20,757.00 
0.00 
0.00 
0.00 
0.00 

3,321.12 

24,078.12 

• "Este documento es una representación impresa de un CFDIN 

Follo ftseIIl: 3B30FC68-D45A. .... ,1E-975C-81AE3126F341 

2013-03-25T08:~:22 

SeUo digitlll del CfDl: 
EDOUKRjqM+cIUSerpbt02BcfQt08dmBTSAOxQ86nCEmQ2tSzJR49HVgUfxlSoTrs+8kJuEI~R47b91 ndOFPkyZG+cY80rcld3S 
glH7cptMF66uwJ+nuGvFIW3XJAoEOARnHjllPF+euVJnka1g0uw1UEklpG702QUZ2u6p4Ez 

Número de serie del Certificado de Sello Digital : 

00001000000104039871 

Número de .. rie del Certiftcado de Sello DlgHat del SAT: 

00001000000104659367 

Cadel'Wl original del complemento de certiflcaclón-dlgitlll del SAT: " 

111_0I3B3DFC6B-D45A-411E.975C-B1AE3126F34112º13:93-~~~~~8..:~I . _____ ____ _ ._ ._.. _____ . _._. _ _ _._ _ _ _ _ . . 
EOOUKR¡qM+clUSerpbt02BdOt08c:lmBTSAOx086nCEiña"2tSzJry49HVgUfxlSoTrs+8kluE,lzwMR47b91ndOFPkyZG+cY8OrcId3SgLH7cPtMF66uwJ+nuGvFI 
0000100000010485936711 

Sello digital MI SAT: 

HOkOSXVVkh&DJPjdKhJ708EpwiPdGa5K2HJgPxU3y2bHIaGXpTaqr5OpnbKMcOtJaOQJERwvZ6iqGUlMlwlshw7 
ZPOmHngdhb+UufKqq3d8YirtsmVlFAlZOiGEfGChqRykAU78wuKeOhAqb4y3 .... naZomUwl9E= 

• 
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• Dlselilos EXCLUSIVOS MELOO.OE C.V . 
Llb •• mlento s ... .no Parij ... tnd""k1a1 fI 

Col. T .. caC08, T.""w>U." EGo> oj 

p!wveEOOR 

RazooSocial BfG MODA S.A. DE C.V. 

"""""" FRAY SERVANO.o TERESA DE MIER No. 219.4Q1 

"'"'" TRANSITO Del/Municipio 

Eslaoo Oisk~D Federal C.P. 

CONTACTO 

CONDICIONES 

'" I 
. 

CP: usos T.l: 5fiN147 

R.F.C.OEM050211D53 

CUAUHTEMOC 
06820 

Ciudad "EX"" 
Tlllelono 5<'1110809 
,~ 

DESCUEmO Ord.n H Prodwccl .... PARA EL ESTilO 

.~. 

'"~ _.- Proclo • 
,~ ,., O...,ripcl"" .. .., .- - Color R.r.o.....,¡_ (:anUdad Sin o.oou."1O "'-TOOO157 T000007323 CW"'''UI~''''',''''IW.'''' HUESO ... U 11CO 11.00 

: 
, 
, 

i , 
"'" "" l 

, 

, 

CONOlClONfS 

Al SOLO SE RfC!6!RA lA t.4ERCANCIA QUE VENGA SOt..kITAOA EN ESTE PEDIDO. 

S) EN CASO DE NO CONFIRMAR EN LA FECHA ESTIPULAD .... SE CANCEl ... RA El PEDIDO DE FORMA AUTOMAT1C" SIN NINGUN COMPROMISO PARA OISENoS EXCLUSIVOS MElOOY. 
C) EL PEDIDO SOLO SE RECIBIRA EN EL PERIODO DE RECIBO ESTIPULADO AL INICIO DE ESTAOROEN SIEMPRE y CUANDO SE PROGRAME UNA CITA EN LA BODEGA DE LERMA. 

O) DISEÑOS EXCLUSIVOS MELODY SE RESERVA EL DERECHO OEl PAGO ANTICIPADO DE lOS PEOIOOS. CON SUS INTERESES CORRESPONDIENTES. A LA TASA DE REFERENCIA TllE28 

(TASAOE INTERES INTERBANGARIA DE EOUI.I8RIO A28 OlAS) MAS 8 PUNTOS. 

E) SOLO SE ACEPTA~N OIFERENCIAS EN LA ENTREGA POR UN 10'4 ARRIBA O OE6AJO DE LACANTIOAO ESTIF'UlAOA. 

F) LOS PAGOS SE REALIZARANCQNFQRME AL CALENDARIO DE PAGOS. 

Gl Al t.IOMENTO DEL RECl8b DE LA TElA SE VERIFICARA QUE EL COLORIDO Y EL ANCHO CORRESPONDAN AL PEDIDO (EL ANCHO PUEDE VARIAR EN +- 1) CM.). 

H) SIN EXCEPCIDN, OEBERA SACAR CITA PARA LA ENTREGA EN LERMA. ADEMAS DE INDICAR EN LA fACTURA El PROCESO DE LAVADO. 

1) SUJETO A REVlSION DE TONOS 

Jl SUJETO A Rf.VISION DE METf:l.OS 

r- . . .......... 'i'iR'M¡¡"'oi:¡-AiJTO'FiiiAcio'N' ······························-1 

El No. Da ordel! ~a ""''''''olc'on y al No. O- 01."'" da","an .-••• n l. fIoclu.a Obllgalorl.ml>nte 

No. O. o..d.n « P,odlleclon (SI I>Q .xI.lI ..... d .... ,. " 1:0 I.y.md. "P ... Slook") 

r' . . ..... -·-··i'¡·FiioiA·oE"·REC·¡S·¡oo .......................... "1 

25 de Ma<ro de 2013 

Ju.n C,,1os P.~fto RiY.a 

P,ov.tdor 

RAFERI GOMEZ 

2510312013 

26103/2013 

P .... clo 

UIIU"rlo ToI.1 

11.00 20,400.00 

SlIb·Tou.l 20,400.00 

Descu ... to -,- 20,400.00 

NA 1& 3.284.00 

Toto! 23.8U.OO 

- ';," 

'i.: 
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BIG MODAóSA DE CeV. 

Cj!/}O -l/O -900:< JI<,,_ 

FACTURA 

• 
Domicilio fiscal R.F.e.: 81G030110KNA 
calle: MIXTECOS No. 131nt PB, Col. OBRERA, CP: 06800, OEL 
CUAUHTEMOC, OF, MEXlCO . 

Expedido en TELS: 55223627 ~ 55223938 - 54910809 

caUe: MIXTECOS No. 131nt PB, Col. OBRERA, CP: 06800, DEL CUAUHTEMOC. 
DF,MEXICO 

Lugar de expe<Ik:ión OEL CUAUHTEMOC, MEXleO D.F. 

POR DISTINCION, S.A. DE C_V_ 
Calle: PUEBLA No. 329, CoL ROMA, CP: 06700, MExICO, D.F .. RFC: 
OIS880803JWB, Teléfono:5899-61-45 

Comprobante fiscal digital 
Serie: A Folio: 2783 

Fecha: 2013-.03-25T08:43:51 

Pago en una sola exhibición 

Método de pago y Cuenta: 

TRANSFERENCIA NoCTA 2045 

Transferencia 2045 

Régimen fiscal: 

REGIMEN GENERAL DE LEY PERSONA MORAL 
Vendedor: SR SETO 
Condiciones: 120 DIAS 

Orden de Compra: 1292 M· 136 Estatus: 

Cantidad Unidad Clave Descripción Tela P/U Importe 

1,551.00 MT TEX-25-47-ooo0 100% POLIESTER 

26PZAS 

TREINTA MIL QUINIENTOS OCHENTA Y CINCO PESOS 721100 M.N. 

-Este documento es una representación impresa de un CFDI'· 
Folio fiscal: dd35604a·1c9a-4beg..9b~b60 

Fecha y hora de certificación: 2013-03-25T08:43:51 

Sello digital del CFDI: 

CHIFON LISO 2705 VERDE 17.00 

Subtotal 
Descuento 
tE.P.S. 

I.VA 

Total 

T5qBVvXrU6.h3chm8GkFIl2xb5qe8varra8Vczv54UY77B+Cn0409TVoncN8gimaAIJQx06FLbM4wBUwlakNVOUHCiXds/rDEqNdd 
BtfZCfbZX2NijLOzYUAJctlbfV1U48buQRdZtk950t/G9jRWS+IlVJC+iLnQWTh2QBN2w01= 

Número de MM del Certificado de Sello Digital: 
00001000000104039871 

Cadena original del complemento de certfficaclón digital del SAT: 

Número de serie del Certificado de Sello Digital del SAT: 

00001000000203015571 

11'.01 dd358040·1 c9a-4be9-9b94-58c6de48db601201iHl3-25T08A30511 c_ ~_ . _ 

26,367.00 

26,367.00 
0.00 
0.00 
0.00 
0.00 

4,218.72 

30,585.72 

T5qBVvXrU6h3chm8GkFil2xb5qeBvalTa8Vcz:v54UYi7B+Cn0409TVoncN8gimaAlJQx06FLbM4wBUwlakNVOUHCiXd$lrOEqNddBtfZCfbZx2NljLOzYUAJ 
0000100000020301557111 

Sello digital del SAT: 

BElb8fO+FtNjALnXWe5iLdNO+IUWcxTEKMNkKlmUzKzqVlLblujk3hz:tITzn8w93PzWXayHKQOCyxDJyLjrSEU51 
RIKBEjo1eRxPWZEcI151GQkeOTP/Lrq/AuXQu9kpnAqOl2ZUR021sP3mmEA5I4d7u6Wdql= 

• 

, 
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• Dlsefilos EXCLUSIVOS 

o •. 
CP<."_TeI,AtHl4' 

A,r ,e . 0E1ItOS02!aoU 
~ 

1 

PAO\I((OOR 

R.lO'ISQeial SIG MODA S ..... DE C:V 
o;,lIC(:ion FRAV SERVANDO TERESA DE NlER No. 21~ 401 

CQIonif TRANSITO OeIIMun~ CUA/JIlT(h!OC C""d~d NEXK;O 

eSt.NO Distrito FIld ... al C.P. 05820 rell!fono ~!n08051 

\ 
,,, 

COHH,CTO 

COIIlOlCIOHES 

1 
OEICUENTO 1-:::--1 P4RAEtUTI .. O 

1 '" 

-. -- - • 
0_ •• v - - - -~ -. .- ~ "'~K -TOOOU' r_nu 

_._ ..... 
~". ... ... 'H' ,,~ 

, 
, 
, 

, Tot.1 '0" 

: 
CONDICIONES 

i 
. ! 

Al SOlO SE m::CI8RA LA I.ERCAHCIA QUE VENGo+. SOlICITAOo\EN eSTE PEOOO. 
8) EH CASO DE NO CONfIRMAR EN LA FEOtA es T~ SE CANCElARA El PEOOO DE FORMA AVTOMATICA SIN ~ COUPROUISO PNV. DlSEifOs EXCI..USIVOS MEloor 

cla PEOVO SOlO SE RECI8IAA €N El PERIOOO O€ RECeo eSTlPUlAOOAL MeO DE eSTA(lR(JEH SEWPRE VCUN«)() SE I'ROGRN.E UHACITA ENLA eooEGA OE lERMA. 

DI,DlSEÑOS EXCLUSNOS .l.ElOOY SE RESERVA El DERECHO DEL PAGO ANTICIPAOO DE LOS PEDIlOS. COH SUS M'ERl:SES COAAfSf>OHOENTES • A LA TASA DE REFERENCIA fIEl' 

(TASA. OE IHTERES INTERBANCARlAOE EOUl.IBRIO Ala OlAS) w.s, PUNTOS. 

El SOI.O SE ACEPTARAN OIFERENCIot.S EN LAENTRíGA POR UN l o..ARAI8A o oe:8AJOOE LA CANTIlo'O ESTPUI.AOA 

FILOS PAGOS se REAl.2ARAN CONf'ORAoE ALCALEHOAAlO DE PAGOS. 
GI AlIolOMENTOOEl RECOO DE LA TEtA, se veRF~OUE El COlOROCI VEL ANCHO CORRESPONOANAI,. PEOOO (EL NICHO PUEDE VAAIAA. EN '. ~ C"'-) 

Hl SIN EXCEPCOl DEBER!< SACAR CITA PARA LA ENTREGA EN lERt.lA. AOEMAS DE l'fOICAR EN LA F,o\CTURAEl PROCESO DE lAVADO. 
"SUJeTO A RE\I1SDN DE TONOS 
JI SUJETO AREVISION DE ~mos 

r----- -----------"tAMA OE AUTORIZACION r- FIR'MA OE REClalDO 

El Ho. Oe ""'en '" Adqul.1cJon ~ tI1 HD. O. CI.- debe,.n .p .... c ...... 1. feclur. Oblla.\otl......,tt 

" No. Oe Orde .. ~. Prod\ICclon (Si MI e><bUera dllb .... Ir l • . Iayen" "",e 8tock"1 

e-u 

25 d. N~flO d. 2013 

.kl ... Carlos PlIliiio RiY"". 

Prov .. dcr 

R.6.FERIOOMEZ 

21i1O:l/201S 

fS,(JS/2013 

---V~ , .. 
lUlO »,.".l1li 

Sub·ToIal 33.431.00 

()Q~uenlo 

SubT_ S3 •• ~'.oo 

IV'" 11 $.350.~" 

'm' 3&,'".2. 

'. 

...• 
;.' 
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Cantidad Unidad 

. BIG MODA. S.A DE C.v. 
Domicilio fiscal . R.F .c. : BlG030110KN 
c.tle: MIXTECOS No. 13 tnt PB, Col. OBRERA, CP; 06800, DEL 
CUAUHTEMOC. OF. MEX)CQ 

Expedido en TELS: 55223627·55223938 - 54910809 
calle: MlXTECOS No. 131nt PB, Col. OBRERA. CP: D68OO, DEL CUAUHTEMOC. 
OF, MEXICO 

Lugar de expedición DEL CUAUH'T'EMOC. MEXlCO D.F. 

POR DISTINCION, SA DE C.V. 
Calle: PUEBlA Ntr.329, Col. ROMA, CP: 06700, MEXICO, D.F .. RFC: 
DIS880803JW8, feléfono:5899-61-45 

Vendedor: 
CONDICIONES: 

Clave 

SRBETO 
120 OlAS 

Descripción 

M- 136 

rola 

161.00 MT CAN-OO-OO-OOO2 BONIFICACION POR FALTANTE DE TELA 

DE LA FACTURA A·2783 

DE LA FACTURA A-2783 Subtolal 
Descuento 
'-E.P.S. 

'-VA 

Total 

;L\W- no - 'i. (Jo L-~ 

NOTA DE CREDITO: 

De La Factura: A2783 

Comprobam. ftsQ) dlgttal 

Serie: B Follo: 1041 /' 

Fecha: 2013-05-22T16:35:24,/ 

Pago en una sola exhibición 

Método de pago y Cuenta: 

No identifICado 

Régimen f"I$CaJ: 

REGIMEN GENERAL DE LEY PERSONA MORAL 

P/U 

17.00 

1m ...... 

2,737.00 

2,737.00 ' 
0.00 
0.00 
0.00 
0.00 

437.92/ 

3,174.92/ 

TRES MIL CIENTO SETENTA Y CUATRO PESOS 92/100 M.N. 

'te documento es una representación impresa de un CFDI" 
Folio fiscal: 043ae3fa·2478-4429-b864-1b54de849Obc 

Fecha y hora de certificación: 2013-Q5..22T16:39:50 

Sello digital del CFDI: 
FnheE38TAWP3rN+D5XQj+qFjHqgN4jMC2a8gHpjzqu9w+TGffyAdl3gR6HSOjOBaZBSHGXaZ7alkbONxAamE1C3TPFQmtrtLbB8d 
DrASUbhRBtuCkqx9EB8C6JktxftHazlu7kGkHMyCT9wYvARhRnpcWGbvHHmQTnTra+cQ2BH4c 

Número de serie del Certificado de Sello DIgital: 

r '1000000104039871 

Número de serie del c.rtiflcado de Sello DIgbl del SAT: 

00001000000203015571 

c.dena original del comp'-mento de certfflcación dtgital del SAT: ~ 

111.01 043ae3fa-24784429-b884-fbS4de849Obc1 201 :k05.22J:16:39:50I-_____ :- _____ . ______ -- -
FnheE38TAWP3rN+D5XQj+qFjHqgN4jMC2a8gHpjzqu9w+TGtfyAdl3gRSHSOj0BaZ88HGXaZ7all<bONxAamE1C3TPFQrntrtlbBBdDrASUbhRBtuCkqx9EB8 
00001000000203015571 11 

Sello digital del SAT: 

q+hL4ItjpcmSKwTvPRkQFIPoButLGb1Cr4wm4CTkJZxcHTMoFuOq8nelBusXPfGczi6IOWbXGuPSs+q+F9+UR.zM7cxOPIK9HXwWg 
XHdIGZ3V8QUvglFUjHJZEzOuUlsfH5vdTfAuZ31Z3xwvwfs6HKlrGphljA20iOjnOfyNZxQ= 

• 



1
2

0
 

 

 

  

~ 
'1 

~ 

2210712013 

CUAUKTEMOC 
06900 

Envi~do POI RAFERI GOMEZ 

T..aOSportisla ~ 

Comentarios "'~A~OA~'~A~ ___ -c-___ _ 

i 
DlslribucIon d .. Documento Para l. Fabric~ 

Par. Pago .:Provee<lore. 
Para.1 Prov'edor 

I 
! 

• 
DEVOLUCiÓN A PROVEEDOR 

MANIFIESTO DE EMBARQUE DE 
TELAS 

Ciudad MEXICO 
Telefono 11051130 
Fax 52410500 

FRAY SERVANDO TERESA DE MIER No. 219 401 
TRANSITO Del/Municipio CUAUHTEMOC 
Distrito Federal C.P 00e20 

Firma de Autorlzacion de la Oevclucion 

Firma y Fecha de Recibo 

~ 
Fecha: 
No. Proveedor. 

Ciudad MEXICO 
Telelano 54910809 .. , 

• 
1230 

31·May-13 

.... 

09:57 a,m. 
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Conclusiones 

La Auditoría Operacional es considerada como un área de staff, ya que permite 

tener un mayor control en los procesos contables y administrativos, para poder 

obtener una información más confiable y oportuna, facilitando la toma de 

decisiones, y así responder a las expectativas de la alta dirección. 

Por lo anterior el auditor interno debe tener los conocimientos necesarios para 

aplicar los Procedimientos y Técnicas de Auditoría, las cuales se ven reflejadas en 

los papeles de trabajo que son sus principales herramientas y evidencia del 

trabajo que realizo debido a que estos sirven como soporte de su opinión emitida. 

En lo que se refiere al Caso Práctico, se concluye que las cuentas por pagar a 

proveedores estarán bien realizadas si se siguen los siguientes pasos apoyados 

por la teoría y poniéndolo en la práctica dentro de la empresa. 

1. Realizar una adecuada planeación y un plan de trabajo para la revisión de 

este rubro. 

2. Revisar que se lleve a cabo un adecuado Control Interno por parte de la 

empresa en conjunto con el área de Auditoría o Contraloría con el objeto de 

cubrir con los siguientes requisitos: 

 Determinar la autenticidad del pasivo. 

 Comprobar la legitimidad de las obligaciones registradas. 

 Investigaciones tendientes a descubrir pasivos ya pagados y registrados. 

 Estudio y naturaleza de los pasivos para efectos de una adecuada 

presentación en el Estado Financiero. 

La efectividad del pago a proveedores en una empresa textilera es muy 

importante, sobre todo porque se deben solventar todas sus obligaciones y así 

poder tomar la decisión adecuada para competir con otras empresas. 

Si se siguen estos pasos la empresa y dirección se sentirán seguros y depositaran 

la confianza del trabajo en el  departamento de contraloría, por eso debemos tener 

cuidado y llevar a cabo de manera satisfactoria el trabajo que se nos ha 
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encomendado, no solo encontrando sus puntos débiles, sino ayudándolos a 

solucionarlos en el menor tiempo posible. 

Con lo anterior nos podemos dar cuenta que sin un adecuado Control Interno en 

las Cuentas por Pagar a Corto Plazo por parte de la empresa y una comunicación 

recíproca por parte de los empleados no se podrá obtener una información 

financiera confiable y muchos menos oportuna. 
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